
C E N T R O D E E S T U D I O S P U B L I C O S 

M O N S E Ñ O R S O T E R O SANZ 175 
T E L E F O N O S : 2 3 1 5 3 2 4 / 2 3 1 5 3 2 5 

S A N T I A G O - C H I L E 

ESTUDIO SOCIAL Y DE OPINION PUBLICA EN EL ESTRATO ALTO DE SANTIAGO 

DICIEMBRE 1986 - ENERO 1987 

Documento de Trabajo N° 84 

Junio 1987 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



El Centro de Estudios Públicos, CEP, es una fundación de derecho 
privado, sin fines de lucro y de naturaleza académica, que se ocupa del 
cultivo, análisis y difusión de los valores, principios e instituciones que 
sirven de base al orden social libre. La institución se propone cumplir 
funciones orientadoras de la opinión pública chilena a partir de la adhesión a 
las libertades personales y públicas, al derecho de propiedad privada concebido 
como resguardo de esas mismas libertades y a la democracia como forma pacífica 
y estable de gobierno. 

Los documentos de trabajo del Centro de Estudios Públicos (ISSN 0716 -
1123) son de responsabilidad de sus autores y no reflejan necesariamente la 
opinión de los editores. Toda colaboración, comentario y correspondencia debe 
dirigirse al Centro de Estudios Públicos, Monseñor Sótero Sanz 175, Santiago 9, 
Chile. 

Este documento ha sido realizado en convenio con el Institute of 
International Studies de la Universidad de Carolina del Sur y bajo el 
patrocinio del National Endowment for Democracy (NED). 

Impreso en Alfabeta Impresores, Lira 140, Santiago. 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Síntesis General 

Capítulo I : Antecedentes 

Capítulo II : Resumen y Conclusiones 

1 

2 

Resumen 

Conclusiones 

Capítulo III : Análisis 

1 

2 

2.1 

2.2 

2.3 

2.4 

2.5 

2.6 

3 

3.1 

3.2 

3.3 

Introducción 

Análisis Económico 

Apreciación de la situación económica 

Factores determinantes en el resultado económico 

personal 

Factores determinantes en cesantía prolongada 

Factores determinantes en la existencia de pobreza 

aguda 

Padrón económico 

Resumen 

Análisis Social 

Ubicación y progreso en el estrato social 

Salud 

Educación 

Página N° 

1 

1 

2 

2 

4 

4 

4 

5 

5 

5 

6 

6 

6 

6 

6 

7 

7 

INDICE DE CONTENIDO 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



3.4 

3.5 

3.6 

3.7 

4 

4.1 

4.2 

4.3 

4.4 

4.5 

4.6 

4.7 

5 

5.1 

5.2 

5.3 

5.4 

5.5 

Previsión 

Televisión Privada 

Divorcio y aborto 

Resumen 

Análisis Político 

Ideología política 

Definición de problemas 

Gravedad asignada a los problemas 

Futuro político 

Nota de calificación a diferentes sectores 

Ideología política de presidentes de Chile 

Resumen 

Análisis Religioso 

Pertenencia o práctica de culto religioso 

Grado de religiosidad, según asistencia a 

servicios religiosos 

Razón de la religiosidad 

No religiosos 

Resumen de la variable religión 

Capítulo IV Metodología de la Investigación 

Apéndice 

Cuestionario 

Tablas con Resultados (Cuadros 00 al 55) 

7 

7 

7 

8 

8 

8 

8 

8 

8 

9 

9 

9 

10 

10 

10 

10 

11 

11 

11 

14 

14 

19 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



SINTESIS GENERAL 

I Antecedentes 

Esta investigación es parte de un proyecto que el Centro de Estudios Públicos 

(CEP), con la participación profesional y técnica del Instituto de Investigación de 

Opinión y Mercado Gallup Chile S.A., realiza en convenio con el Institute of 

International Studies de la Universidad de Carolina del Sur, bajo el patrocinio del 

National Endowment for Democracy (NED). Este documento complementa el "Estudio 

Social y de Opinión Pública en la Población de Santiago" (Documento de Trabajo 

N° 83, mayo 1987, Centro de Estudios Públicos.) 

Este documento analiza una investigación social, política y económica de tipo 

descriptivo, cuantitativa en el estrato socioeconómico alto, denominados A y B, y 

considera a habitantes mayores de 18 años de edad. Estimando que se trata de un 

segmento de muy escasa concurrencia en el universo de la población metropolitana 

(4%) , se diseñó una medición complementaria, utilizando una muestra de conveniencia 

mediante una cuota de sesenta personas. 

El grupo encuestado es sumamente minoritario, pero su influencia es grande en 

la marcha del país. Se trata de una élite que influye fuertemente a través de sus 

decisiones como empresarios, altos ejecutivos, técnicos y profesionales. Sus puntos 

de vista, por ser informados, son, probablemente, más arraigados que los de la 

mayoría de la población. Su opinión llega a las autoridades políticas y económicas, 

a los inversionistas y banqueros nacionales y extranjeros, a los medios de 

comunicación social de significación, a los agentes económicos y políticos del país. 

En tal sentido, tienen un papel considerable en la fijación de la agenda de temas a 

los cuales se abocan las autoridades y, en cierta medida, la opinión pública 

ilustrada. En un período como el que vivirá Chile los próximos años, su 

comportamiento será particularmente relevante para los sectores con más poder en el 

país. De allí la utilidad de esta encuesta de opinión. 

Este informe se compone de introducción breve, en la cual se describe el 

estudio. A continuación se presentan las conclusiones en forma de resumen. Luego 

viene un análisis por temas y la explicación metodológica que antecede a la 
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presentación de los resultados detallados en tablas, correspondiendo cada tabla a 

una pregunta. 

Para aquellos lectores que no están familiarizados con estas 

investigaciones de mercado y opinión pública, se recomienda leer primero la 

descripción metodológica, de tal manera que las interpretaciones sean correctas. 

En la preparación, realización y análisis de esta encuesta colaboraron: 

Alessandra Ducci y Arturo Fontaine Talavera (coordinadores), Enrique Barros, 

Cristián Eyzaguirre, Juan Andrés Fontaine, David Gallagher, Juan Pablo Illanes, 

Felipe Larraín, Marisol Navarro (directora de estudios de Gallup-Chile S.A.) y 

Héctor Kappes (asesor estadístico de Gallup-Chile S.A.). Asimismo, en la fase 

inicial del proyecto, contribuyeron los señores Morris Blachman, del Institute of 

International Studies de la Universidad de Carolina del Sur, y Arturo Valenzuela, de 

la Universidad de Duke. 

El cuestionario se elaboró a partir de más de quinientas preguntas que 

hicieron llegar los socios e investigadores del Centro de Estudios Públicos y de las 

proposiciones del equipo de Gallup-Chile S.A. Pero sólo son responsables de la 

investigación los coordinadores y la directora de estudios del proyecto. 

II Resumen y Conclusiones 

1 Resumen 

El análisis de los resultados obtenidos en la Investigación permiten, en 

primer término, delinear un perfil general del segmento, sobre la base de las 

apreciaciones que éste tiene, en torno a los aspectos políticos, económicos y 

sociales, indagados en la Encuesta. 

Este grupo de personas representa a los segmentos denominados "A" y "B" en la 

terminología de estratificación socioeconómica. Dicho segmento es el que ocupa la 

posición más alta en la escala social y está integrado por un reducido número de 

personas dentro del propio estrato Alto (A, B y C-1) y, por cierto, de 
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insignificancia numérica, al establecer comparaciones con los demás estratos 

socioeconómicos de la sociedad chilena. Sus integrantes reconocen la posición que 

ocupan en la escala social y también, en forma inequívoca, reconocen tener un nivel 

satisfactorio de ingresos. 

Se manifiesta como un grupo optimista en el plano económico personal. 

Sus expectativas a corto plazo (dos años o más) están centradas en mantener o 

mejorar ese nivel y a largo plazo (en la vejez), en los ingresos que provengan de 

las diferentes inversiones privadas que actualmente realizan y de los fondos 

previsionales que reúnan. Sus apreciaciones para evaluar o señalar aspectos que 

inciden en la pobreza, éxito o fracaso económico personal, giran en torno a las 

capacidades y rasgos personales del individuo más que en torno a factores externos a 

él. Es así como la iniciativa personal, la responsabilidad y la educación, son 

elementos relevantes para este segmento. 

En el plano de la economía nacional optan más bien por una Economía de 

Mercado, expresada en términos de libertad de precios, importancia de la inversión 

extranjera y un rol preponderante a la iniciativa privada. Este último concepto se 

refuerza, además, por una manifiesta preferencia por las instituciones y 

administraciones de índole privada tanto en el área Empresarial, en el área de la 

Salud, de la Educación y de la Previsión Social. 

Estiman, a nivel de jerarquización de la preocupación nacional, que los 

aspectos sociales y económicos son los que requieren mayor preocupación. Perciben la 

violencia, el terrorismo y la cesantía como los hechos más graves que acontecen 

actualmente en el país. Con respecto a la cesantía, son consecuentes y coherentes 

con sus planteamientos generales, priorizando el concepto de que es el individuo el 

eje de su propia situación. Sin perjuicio de esta conceptualización, asignan una 

importancia mayor a la mala situación económica del país y a la ausencia de canales 

apropiados para informarse sobre la demanda laboral. 

Se posicionan políticamente desde el Centro hacia la Derecha y sitúan al 

Presidente de la República en la misma posición. En general, los aspectos políticos 
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no son los más relevantes para este segmento y tienen una percepción negativa del 

desempeño de los partidos políticos. Son partidarios de realizar reformas, ya sea en 

el actual sistema de gobierno o en un sistema democrático. 

Finalmente, este grupo se define como católico no observante, y califica 

negativamente a los obispos y sacerdotes de su propia Iglesia. 

Comparativamente, este segmento es similar en varios aspectos al estrato 

alto y a los que se autodefinen de Derecha en la muestra cuantitativa del estudio 

principal. 

2 Conclusiones 

III Análisis 

1 Introducción 

Las respuestas a cada cuestionario individual adquieren sentido al 

Las principales conclusiones del análisis son: 

-

-

-

-

-

-

El segmento es homogéneo. 

Se trata de personas individualistas. 

Asignan importancia a lo social en los aspectos que inciden en sus 

objetivos. 

Lo económico, en lo personal, no representa problema. En lo nacional, 

les preocupa la participación estatal, ya que prefieren la iniciativa 

privada; también les preocupa la mala situación económica del país que 

incide, para ellos, prioritariamente, en la cesantía y sus consecuencias. 

En lo político son indiferentes, mientras el sistema sea afín con sus 

objetivos. 

Por su baja observancia religiosa y la descalificación que hacen al 

evaluar a los dignatarios de su propia iglesia, el grupo es, 

probablemente, poco permeable, si no inmune, a la influencia de esa 

fuente. 
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analizarlas en conjunto. El primer paso del análisis es la observación de los datos 

en torno a las variables independientes, es decir, al sexo, edad y grupo 

socio-económico frente a cada pregunta del cuestionario. En los cuadros de 

presentación de resultados, los datos han sido agrupados en torno a estas variables 

y, además, han sido cruzados con la autodefinición de la ideología política de cada 

entrevistado. En esa etapa del análisis se buscan las similitudes, las diferencias, 

los promedios, correlaciones, etc., entre los datos según los respondentes sean 

hombres o mujeres menores o mayores y de tal o cual grupo social, además de 

analizarlos bajo el concepto ideológico. Todo esto ha sido realizado para cada 

pregunta, mediante una nota explicativa al pie del cuadro. La nota es, por lo 

general, breve, ya que los cruces se explican por sí mismos. 

En esta segunda etapa de análisis, se han tomado las variables 

dependientes, observando los resultados a nivel de totales. Estas variables, para 

facilitar el análisis, han sido agrupadas, a su vez, en los cuatro grandes temas que 

cada una de ellas trata, es decir, el aspecto económico, el aspecto social, el 

aspecto político y el aspecto religioso. 

2 Análisis Económico 

2.1 Apreciación de la situación económica 

El grupo que se analiza aprecia que su situación económica, en general, 

ha sido satisfactoria en torno al nivel de ingresos comparativos con un año atrás y 

percibe con optimismo el futuro económico personal proyectado a dos años. 

2.2 Factores determinantes en el resultado económico personal 

Para este segmento poblacional, el éxito o el fracaso económico de las 

personas es función de las características del individuo y no denota que le asigne 

importancia alguna al entorno externo al individuo, en términos de ayudas (gobierno, 

padres, iglesia, etc.) recibidas. 
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2.3 Factores determinantes en cesantía prolongada 

Se asigna mayoritariamente la característica de determinante al factor 

económico (mala situación económica del país) seguido del factor información 

(ausencia de canales apropiados para informarse sobre demanda laboral). 

2.4 Factores determinantes en la existencia de pobreza aguda 

La existencia en la sociedad chilena de personas muy pobres es atribuida 

por este grupo a la responsabilidad del propio individuo con mayor frecuencia que a 

la responsabilidad del gobierno. La falta de educación y la inhabilidad individual, 

mencionados como factores de pobreza aguda, tienden a confirmar el concepto 

individualista de la muestra. 

2.5 Padrón económico 

El grupo favorece la política de libertad de precios, la inversión 

extranjera y considera que las grandes empresas deberían ser privadas. No obstante, 

su opinión no es taxativa sobre el mejor funcionamiento de las empresas privadas con 

respecto a las estatales. 

2.6 Resumen 

Este sector de la población está satisfecho con su actual situación 

económica y concibe un futuro mejor. Es básicamente individualista y no asigna al 

gobierno responsabilidad especial frente a los factores que inciden en la generación 

individual de riquezas ni tampoco en la cesantía y pobreza aguda. Es partidario de 

la economía de mercado y de la empresa privada. 

3 Análisis Social 

3.1 Ubicación y progreso en el estrato social 

Las personas entrevistadas se autocalifican en el estrato más alto de la 
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sociedad. No obstante, estiman que pueden mejorar su status mediante una mejor 

vivienda, mejor educación y mejor recreación. 

3.2 Salud 

Favorecen la atención privada de la salud por medio de Isapre. 

3.3 Educación 

Favorecen la educación privada por sobre la educación estatal. Sin embargo, 

prefieren la tuición ministerial, por sobre la municipal, en los establecimientos de 

educación. 

3.4 Previsión 

La mitad de la muestra favorece a las AFP por sobre las Cajas de Previsión, 

en torno a la reajustabilidad y monto de la pensión a recibir al jubilar. La otra 

mitad se fracciona entre quienes no opinan sobre este aspecto y quienes favorecen a 

las Cajas. 

Los ingresos para vivir en la vejez provendrán de inversiones y del 

sistema previsional. Optan por la administración directa de los fondos 

previsionales. 

3.5 Televisión privada 

Favorecen la existencia de estaciones y canales de TV privados. 

3.6 Divorcio y aborto 

Favorecen la dictación de una ley que permita el divorcio en Chile y se 

oponen a una ley que permita el aborto. 
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3.7 Resumen 

El grupo se reconoce en su posición socioeconómica y es partidario de la 

participación privada en los aspectos sociales (salud, educación, previsión). Sin 

embargo, prefiere la tuición del Ministerio frente a la Municipalidad y, por lo 

menos una parte, confía más en las Cajas que en las AFP. Favorece la TV privada, el 

divorcio y se opone al aborto. 

4 Análisis Político 

4.1 Ideología política 

Este grupo se ubica mayoritariamente a la Derecha del centro y una 

quinta parte se posiciona como Independiente. 

4.2 Definición de problemas 

En conjunto, el grupo asigna mayor importancia a los problemas 

económicos y a los problemas sociales que a los problemas de naturaleza política. 

Entre los problemas económicos, el principal es la cesantía. Entre los sociales, la 

violencia y el terrorismo (aunque en esencia éste es un problema sociopolítico) y 

entre los políticos la intranquilidad y la desconfianza. 

4.3 Gravedad asignada a los problemas 

Se asigna la mayor gravedad a la cesantía y al terrorismo seguidos de 

"bajos sueldos" y "delincuencia" y, al mismo tiempo, constituyen los problemas que, 

a su juicio, requieren de la mayor preocupación. 

4.4 Futuro político 

La muestra no está polarizada hacia un lado u otro. Existe una leve 

mayoría que desearía para el futuro una democracia como la que tuvimos, pero con 

reformas, y un grupo de tamaño levemente menor, que desearía un sistema como el 
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actual, pero con reformas. 

Este grupo también se divide en dos porciones en torno a lo que cree que va a 

pasar con respecto al Presidente Pinochet. Una mitad estima que dejará su mandato 

en 1989 y la otra mitad que va a continuar después de 1989. 

4.5 Nota de calificación a diferentes sectores 

El grupo califica con las siguientes notas a: 

El orden jerárquico por medio de las notas asignadas señala claramente 

el pensamiento del grupo en torno a los sectores calificados. 

4.6 Ideología política de presidentes de Chile 

Una mayoría clasifica al Presidente Alessandri como de Derecha y de 

Centro Derecha; al Presidente Frei como de Centro y de Izquierda y al Presidente 

Pinochet como de Derecha y Centro Derecha. Al Presidente Allende casi la totalidad 

lo clasifica como de Izquierda. 

4.7 Resumen 

El grupo tiene características que lo definen como homogéneo. Políticamente, 

Empresarios 

FF.AA. y Carabineros 

Colegios y Asociaciones Gremiales 

Sindicatos Trabajadores 

Pastores no Católicos 

Obispos y Sacerdotes Católicos 

Federación de Estudiantes 

Partidos Políticos 

Movimiento Lucha Armada 

5.3 

4.7 

4.4 

4.3 

4.2 

3.7 

3.6 

2.8 
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10 

se ubica a la derecha del Centro y, en menor cantidad, como Independiente. Es 

consecuente en la apreciación de los problemas, tanto en la identificación como en 

la clasificación y en la priorización. 

Le preocupan la cesantía y los derivados de la situación socioeconómica y el 

terrorismo y la violencia, en primer lugar. Desea para el futuro una democracia 

modificada o un sistema como el actual, pero modificado. 

Califica bien a los empresarios y mal a los Obispos y Sacerdotes. 

5 Análisis Religioso 

5.1 Pertenencia o práctica de culto religioso 

El grupo, mayoritariamente, en proporción de siete personas de cada diez, 

practica una religión o culto religioso. 

La religión católica es la única que se menciona, aunque al ampliar la 

cantidad de personas en la muestra, es posible que se mencionen otras 

denominaciones, minoritariamente, siempre en porcentajes poco relevantes que no 

afectan el perfil del grupo. 

5.2 Grado de religiosidad, según asistencia a servicios religiosos 

La posición religiosa de la muestra tiene como característica general una 

baja frecuencia de asistencia a servicios religiosos. Sólo cuatro de cada diez de 

estas personas declaran cumplir con la exigencia católica de asistir regularmente, 

una vez por semana, a misa. 

5.3 Razón de la religiosidad 

La influencia familiar es la razón principal que motiva la adherencia a 

la religión católica; se menciona también, aunque en menor proporción, que la 
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11 

religión otorga respuestas a los problemas diarios de la vida. Esta afirmación 

involucra un proceso de decisión personal, individual, independiente de la 

influencia paterna. 

5.4 No religiosos 

Los no religiosos (tres de cada diez personas) sostienen haber 

pertenecido antes a la religión Católica y haber asistido a misa semanalmente. 

Esta muestra señala que en ella no hubo personas que antes no hubiesen 

tenido religión. Los que ya no pertenecen a una religión habían sido antes 

católicos. La religión católica, de acuerdo a esta muestra, estaría perdiendo 

adherentes. 

5.5 Resumen de la variable religión 

El grupo bajo análisis es mayoritariamente católico, en proporción de siete a 

diez y los que no son católicos en la actualidad (tres de diez) , lo fueron antes. 

Sin embargo, sólo dos de diez asisten a los servicios religiosos que exige el culto 

que profesan. 

Por lo tanto, ocho de cada diez no frecuentan las actividades de la religión 

o lo hacen esporádicamente. La influencia de los padres es el factor motivacional de 

mayor importancia aunque la decisión personal de encontrar satisfacción a los 

problemas de la vida, también está presente en menor grado. 

IV Metodología de la Investigación 

En consideración a que en el estudio referido a la población total de la 

ciudad de Santiago las personas pertenecientes a los grupos socioeconómicos A y B 

(alto-alto y alto) tienen muy baja representatividad por su escaso número, se 

desarrolló un estudio complementario adicional referido sólo a estos grupos. 
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Se diseñó una muestra de conveniencia de cuota de tamaño n= 60, seleccionada 

entre aquellas personas en que, por evaluaciones previas, existía seguridad de que 

cumplían los atributos requeridos por la clasificación A y B. 

Estos son: 

- Corresponden al 4%, nivel más alto en la población, unas 32.000 familias 

en Santiago, con ingreso promedio familiar de $ 500.000 y más. Pueden darse todos 

los lujos y gozan de todas las comodidades de la vida moderna. 

- Principalmente habitan en las comunas de Las Condes, Vitacura, 

Providencia. Muy excepcionalmente en otras. 

Barrios generalmente homogéneos o con grupo socioeconómico C1, cuidados, 

áreas verdes, espaciosos y de baja densidad. 

- Mansiones de gran tamaño, con amplios jardines y/o parques muy bien 

mantenidos. Pueden ocupar hasta una manzana, departamentos penthouse, en edificios 

de lujo. Finas terminaciones, excelente construcción y mantención. Rejas altas o 

murallas de cierro. Porteros eléctricos, citófonos. Piscinas. 

Bastantes habitaciones, espaciosas, de usos específicos: biblioteca, sala 

de juego, sala de estar, uno o más salones, recibidor, etc. 

- Muebles exclusivos, finos, de estilo. Decoración artística, cuadros 

originales, porcelanas, platerías, cristales. Lámparas finas, exclusivas. Alfombras 

finas, cortinajes de calidad. 

Todo tipo de artefactos electrodomésticos y electrónicos, hasta los más 

sofisticados. 

El 100% posee modernos automóviles, de marcas de más alto costo, Mercedes 

Benz, BMW, Volvo, más de uno. A veces con chofer. 
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- El 100% posee teléfono. 

Servicio doméstico sin restricciones, generalmente más de uno, muchas 

veces mozo, chofer, usan uniformes, son de buena presentación, con educación. 

Grandes empresarios industriales, agricultores. Profesionales con varios 

años en el ejercicio de la profesión. Ejecutivos, altos empleados, comerciantes, 

etc. 

De aspecto distinguido, elegante vestuario, confección de excelente 

calidad y buen gusto, de modelos selectos y exclusivos, telas de origen natural. 

Escolaridad promedio 16 años. 

A las personas seleccionadas se les solicitó previamente una cita en su 

hogar. Fueron entrevistadas por personal de GALLUP CHILE S.A., aplicándose el mismo 

cuestionario que en el estudio general. 

Se realizó un control en la totalidad de los cuestionarios para detectar 

posibles omisiones o errores de llenado (editing). 

La información recogida fue codificada y procesada computacionalmente. 

Si bien las variables demográficas utilizadas para el análisis de esta 

muestra fueron las mismas que las del estudio general, por la baja cantidad de 

elementos en cada subclasificación, el análisis está referido sólo a los resultados 

globales del grupo. No se hizo distingo entre personas pertenecientes al grupo A de 

las pertenecientes al grupo B. 

La muestra resultante entregó los siguientes tamaños de cada variable 

independiente: 
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La estratificación política se observa en el cuadro 00. 

Por ser esta muestra de naturaleza no-probabilística, los resultados, en 

rigor científico, son representativos de la muestra. 

Apéndice 

Para una rápida referencia, se incluye a continuación el cuestionario. 

P. 1 ¿Cómo calificaría su actual situación económica (Muy buena, Buena, Regular, 

Mala, Muy mala)? 

P. 2 ¿Cómo calificaría su actual situación económica, comparativamente con la que 

Ud. tenía hace un año (Mejor, igual, peor)? 

P. 3 Pensando en dos años más: ¿Cómo cree que será su situación económica (Mejor, 

igual, peor)? 

P. 4 ¿Qué factores cree Ud. que determinan el éxito o el fracaso económico de las 

personas (Iniciativa personal, suerte, trabajo responsable, "pitutos" 

(amigos, parientes), nivel educacional, situación económica de los padres, 

estar ligado a un culto religioso, ayuda económica del Estado, las políticas 

económicas del gobierno, otros? Especifique 

P. 5 ¿Ud. cree que el estar cesante durante más de un año se debe a: (Flojera, 

-

-

-

-

-

Hombres 

Mujeres 

(Edad) 18 a 24 años 

(Edad) 25 a 39 años 

(Edad) 40 o más años 

Total 

: 27 personas 

: 33 personas 

: 20 personas 

: 20 personas 

: 20 personas 

60 personas 
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irresponsabilidad del cesante, mala situación económica del país, alcoholismo 

u otros vicios del cesante, falta de información respecto de posibilidades de 

trabajo, mala suerte, no irse fuera de Santiago, otros)? 

P. 6 ¿A qué factores atribuye Ud. que existan personas muy pobres (A que está mal 

distribuida la propiedad, quedando unos con mucho y otros con poco, a la 

falta de educación, a que el país es pobre y no tiene para darles ocupación a 

todos, por culpa del gobierno, a la poca habilidad de esas personas para 

buscar nuevas oportunidades? 

P. 7 A continuación le voy a leer varias afirmaciones y le pediré que me indique 

si Ud. está, en general, de acuerdo o en desacuerdo con ellas (Los precios de 

los productos deberían estar fijados por el gobierno, las empresas estatales 

funcionan en general peor que las privadas, la inversión extranjera es 

ventajosa para el desarrollo del país)? 

P. 8 ¿Cuál de las dos frases que le leeré a continuación refleja mejor lo que Ud. 

piensa (Es mejor que las grandes empresas sean de propiedad del Estado, es 

mejor que las grandes empresas sean de propiedad privada)? 

P. 9 En relación a la atención en salud: ¿Dónde le gustaría a Ud. atenderse: en 

FONASA o en una ISAPRE? 

P. 10 En relación a la educación de sus hijos, ¿dónde preferiría que estudiaran, en 

un establecimiento particular o en uno fiscal? 

P. 11 ¿Qué prefiere Ud., que los establecimientos de educación fiscal dependan del 

Ministerio de Educación o dependan de las municipalidades? 

P. 12 ¿Cuál sistema, Cajas de Previsión o AFP le parece mejor? (Confianza en que al 

jubilar recibirá el valor del dinero reajustado, Monto de la pensión 

(cantidad de dinero que recibirá.) 
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P. 13 En su vejez, ¿en qué forma o manera va a tener ingresos para vivir (Sistema 

previsional (Cajas o AFP), Libreta de ahorro, Arriendo/subarriendo de 

casa/propiedades, apoyo o ayuda económica de su familia, herencia)? 

P. 14 ¿Quién prefiere que administre sus fondos previsionales (El Estado, empresas 

particulares nacionales, extranjeras, los propios imponentes)? 

P. 15 En Chile, igual que en todas las sociedades, se distinguen diferentes clases 

o estratos sociales. Le voy a pasar una tarjeta donde aparece una escala que 

tiene siete peldaños. El primer peldaño representa el estrato o clase más 

baja de nuestro país y el peldaño siete, al estrato o clase más alta. ¿En 

cuál de ellos se sitúa Ud.? 

P. 16 Y de este listado que aparece aquí, ¿cuáles factores cree que le ayudarían a 

Ud. a subir de peldaño? Por favor nombre dos. Si Ud. quiere agregar otro que 

le parece importante y no aparece en el listado, por favor indíquelo. 

(Comprar TV en color, comprar ropa para la familia, llegar a tener casa 

propia o cambiar la actual, llegar a tener automóvil/cambiar auto, comprar 

más alimentos para la familia, mejorar la atención médica de su familia, 

mejorar la educación de sus hijos, mejorar la recreación de la familia 

(deportes, vacaciones, viajes, etc. ) 

P. 17 Hay personas que piensan que tal como existen muchas radios, diarios y 

revistas que son de propiedad de particulares, también deberían existir 

diversos canales de televisión de propiedad particular. ¿Usted está de 

acuerdo o en desacuerdo con que existan canales de televisión que sean 

de particulares? 

P. 18 ¿Usted tiene o practica actualmente alguna religión o culto religioso? 

P. 19 ¿Qué religión o culto practica Ud.? 

P. 20 ¿Siempre ha tenido Ud. la misma religión o antes tenía otra? 
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P. 21 ¿Cuál? 

P. 22 ¿Con qué frecuencia asiste Ud. a alguna iglesia o con qué frecuencia 

practica su culto? 

P. 23 Su religiosidad se debe principalmente a: (Es la religión en que lo educaron 

sus padres, es la religión que le enseñaron en el colegio o liceo, lo 

impresiona la palabra de sacerdotes o pastores, lo impresiona el modo de ser 

o actuar de muchas personas de su misma religión, ve en ello una respuesta a 

los problemas que se deben enfrentar en la vida) 

P. 24 ¿Practicó Ud. alguna vez en forma regular, alguna religión, es 

decir, asistiendo por lo menos una vez por semana a algún servicio? 

P. 25 ¿Cuál? 

P. 26 ¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con que en Chile se dicte una ley que 

permita el divorcio? 

P. 27 ¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con que en Chile se promulgue una ley 

que permita el aborto? 

P. 28 Vamos a pasar a otro tema. Quisiera que me indicara cuáles son, a su juicio, 

los dos problemas más graves que afectan actualmente a nuestro país? 

(Encuestador: Anote textualmente lo que dice el entrevistado.) 

P. 29 Le voy a nombrar una serie de situaciones. Le solicito que me diga en qué 

grado las considera Ud. graves, algo graves o sin gravedad, actualmente en 

nuestro país. (Cesantía, desempleo, falta de trabajo; inflación, costo de la 

vida; bajos sueldos, salarios; violación a los derechos humanos; que no haya 

Congreso y Presidente elegidos por votación democrática; delincuencia, 

desórdenes; endeudamiento de las personas; protestas, paros; violencia, 

terrorismo.) 
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P. 30 Nuevamente le voy a leer las mismas situaciones para que Ud. ahora me diga 

las tres que Ud. considera que requieren de mayor preocupación en la 

actualidad. 

P. 31 Ahora quiero saber sobre cuál de las alternativas que le voy a leer, es la 

que Ud. desea en el futuro para Chile (Una democracia tal como la que 

tuvimos, una democracia tal como la que tuvimos pero con reformas, un sistema 

como el actual, un sistema como el actual pero con reformas). 

P. 32 A continuación le nombraré diversos grupos de personas para que Ud. les ponga 

nota de 1 a 7, de acuerdo al desempeño que han tenido como grupo (Sindicato 

de trabajadores, Colegios profesionales o asociaciones gremiales, partidos 

políticos, empresarios (comerciantes, industriales, agricultores, etc.), 

FF.AA. y Carabineros, Obispos y sacerdotes de la Iglesia Católica, Pastores 

de otras Iglesias, Federaciones de estudiantes, Movimientos que propician la 

lucha armada). 

P. 33 Ahora quiero que me diga, no lo que a Ud. le gustarla o desearía que pasara, 

sino lo que Ud. realmente cree que va a pasar (El Presidente Pinochet va a 

dejar su mandato antes de 1989, el Presidente Pinochet va a dejar su mandato 

el año 1989, el Presidente Pinochet va a continuar su mandato después del año 

1989). 

P. 34 Le voy a leer los nombres de algunos ex presidentes de Chile para que Ud. los 

ubique en la tendencia política donde Ud. cree que pertenecieron (Jorge 

Alessandri, Eduardo Frei, Salvador Allende, Augusto Pinochet). 

P. 35 ¿Cómo se define políticamente Ud.? (De izquierda o simpatizante de 

colectividades de izquierda, de centro izquierda o simpatizante de 

colectividades de centro izquierda, de centro o simpatizante de centro, de 

centro derecha o simpatizante de centro derecha, de derecha o simpatizante 

de derecha, independiente, no se define) (Ver Cuadro 00). 
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CUADRO 00 

COMPOSICION DE LA MUESTRA 

Segmento Socioeconómico Alto. Estratificación por sexo y edad. Muestra no inflactada 

al Universo. Medición en terreno: Enero 1987. 

Total 

Absoluto 
Relativo 

Sexo 

Hombres 

Mujeres 

Edad 

18-24 

25-39 

40 y más 

Política 

Izquierda 

Cent. Izq. 

Centro 

Cent. Der. 

Derecha 

Independ. 

No Defin. 

Total 

60 
100% 

27 
45.0% 
33 
55.0% 

20 
33.3% 
20 
33.3% 
20 
33.3% 

2 
3.3% 
1 
1.7% 
4 
6.7% 
19 
31.7% 
16 
26.7% 
14 
23.3% 
4 
6.7% 

S e x o 
Hombres 

27 
45.0% 

27 
100% 

0 
0.0% 

6 
22.2% 
10 
37.0% 
11 
40.7% 

0 
0.0% 
0 
0.0% 
1 

25.0% 
12 
63.2% 
4 

25.0% 
7 

50.0% 
3 

75.0% 

Mujeres 

33 
55.0% 

0 
0.0 
33 

100% 

14 
42.4% 
10 
30.3% 
9 

27.3% 

2 
100% 
1 

100% 
3 

75.0% 
7 
36.8% 
12 
75.0% 
7 

50.0% 
1 

25.0% 

18-24 

20 
33.3% 

6 
30.0% 
14 
70.0% 

20 
100% 
0 
0.0% 
0 
0.0% 

1 
0.0% 
0 
0.0% 
1 

25.0% 
5 
26.3% 
7 

43.8% 
4 

28.6% 
2 

50.0% 

E d a d 
25-39 

20 
33.3% 

10 
50.0% 
10 
50.0% 

0 
0.0% 
20 

100% 
0 
0.0% 

0 
0.0% 
1 

100% 
0 
0.0% 
9 

47.4% 
6 

37.5% 
3 

21.4% 
1 

25.0% 

40 y Más 

20 
33.3% 

11 
55.0% 
9 

45.0% 

0 
0.0% 
0 
0.0% 

20 
100% 

1 
50.0% 
0 
0.0% 
3 

75.0% 
5 

26.3% 
3 

18.8% 
7 

50.0% 
1 

25.0% 

Cantidad de 
Personas 

60 

27 

33 

20 

20 

20 

2 

1 

4 

19 

16 

14 

4 
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CUADRO N° 00 

COMPOSICION DE LA MUESTRA 

Nota Explicativa: 

El cuadro 00 registra la composición de la muestra, la segmentación por sexo y edad y 
la estratificación política por autodefinición de los respondentes. 

Por tratarse de una muestra de conveniencia no extrapolable, centrada en el grupo 
Alto de la sociedad santiaguina, no se incluyó la variable socioeconómica. 

El examen del Cuadro 00 permite establecer la cantidad de personas que integran cada 
estrato y el porcentaje que éste representa. 

A nivel de totales (primera línea y primera columna) se observa que la muestra fue 
de 60 personas, de las cuales 27 fueron de sexo masculino y 33 de sexo femenino. El 
estrato etario fue dividido en tres grupos de 20 personas cada uno. El detalle de 
estas cifras globales se observa en las líneas siguientes. Por ejemplo, en la línea 
Edad 18-24 se puede conocer que de las 20 personas que integraron ese segmento, 6 
fueron hombres y 14 fueron mujeres. En la línea de estratificación ideológica de 
Izquierda, se observa que hubo 2 personas de esta ideología, siendo ambas de sexo 
femenino, una de entre 18 y 24 años y la otra de 40 y más años de edad. Usando esta 
tabla se puede determinar con todo detalle las características de los respondentes 
bajo el punto de vista de sexo, etario y político. 
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CUADRO N° 1 

SITUACION ECONOMICA PERSONAL 

Pregunta 1 : En términos generales, ¿cómo calificaría su actual situación 

económica? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

La mayoría de las personas entrevistadas califica positivamente su actual situación 
económica, señalando que ésta es "buena" o "muy Buena". En segundo término, un 
porcentaje inferior de aproximadamente un quinto de los consultados la califica de 
"regular". 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad: 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Cent. Izq. 
Centro 
Cent. Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Muy Buena 

6.7 

3.7 
9.1 

15.0 
0.0 
5.0 

50.0 
0.0 
0.0 
5.3 
6.3 
7.1 
0.0 

Buena 

61.7 

59.3 
63.6 

45.0 
75.0 
65.0 

0.0 
100.0 
75.0 
52.6 
68.8 
71.4 
50.0 

Regular 

23.3 

22.2 
24.2 

30.0 
20.0 
20.0 

50.0 
0.0 
25.0 
31.6 
18.8 
14.3 
25.0 

Mala 

8.3 

14.8 
3.0 

10.0 
5.0 
10.0 

0.0 
0.0 
0.0 
10.5 
6.3 
7.1 
25.0 

Muy Mala No Sabe 
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CUADRO N° 2 

SITUACION ECONOMICA PERSONAL 

Pregunta 2 : ¿Cómo calificarla su actual situación económica, comparativamente con 

la que Ud. tenía hace un año? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Las opiniones se registran divididas en partes casi iguales, entre los que 
consideran que su situación económica era "igual" a la que tenían hace un año y los 
que consideran que era "mejor". 

Total 

Sexo 

Edad 

Política 

: Hombres 
Mujeres 

: 18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

: Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Mejor 

43.3 

59.3 
30.3 

40.0 
50.0 
40.0 

0.0 
0.0 

50.0 
47.4 
62.5 
28.6 
25.0 

Igual 

46.7 

33.3 
57.6 

45.0 
45.0 
50.0 

100.0 
100.0 
25.0 
42.1 
37.5 
64.3 
25.0 

Peor 

10.0 

7.4 
12.1 

15.0 
5.0 

10.0 

0.0 
0.0 
25.0 
10.5 
0.0 
7.1 

50.0 

No Sabe 
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CUADRO N° 3 

SITUACION ECONOMICA PERSONAL EN DOS AÑOS MAS 

Pregunta 3 : Y pensando en dos años más ¿cómo cree que será su situación 

económica? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Seis de cada diez personas tienen buenas expectativas en lo que se refiere a la 
situación económica personal que tendrán en dos años más. 

Total 

Sexo 

Edad 

Política 

: Hombres 
Mujeres 

: 18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

: Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Mejor 

58.3 

63.0 
54.5 

65.0 
65.0 
45.0 

0.0 
100.0 
75.0 
52.6 
68.8 
50.0 
75.0 

Igual 

18.3 

22.2 
15.2 

10.0 
5.0 

40.0 

0.0 
0.0 
25.0 
10.5 
18.8 
28.6 
25.0 

Peor 

3.3 

3.7 
3.0 

0.0 
10.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
10.5 
0.0 
0.0 
0.0 

No Sabe 

20.0 

11.1 
27.3 

25.0 
20.0 
15.0 

100.0 
0.0 
0.0 
26.3 
12.5 
21.4 
0.0 
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CUADRO N° 4 

FACTORES DETERMINANTES DE ECONOMIA PERSONAL 

Pregunta 4 : ¿Qué factores cree Ud. que determinan el éxito o fracaso económico de 

las personas? (El entrevistado recibe tarjeta con alternativas, 

pudiendo señalar hasta dos.) 

Base : 60 entrevistados. 

Nota Explicativa: 

La iniciativa personal y el trabajo responsable son factores que, a juicio de este 
segmento, tienen mayor incidencia en el éxito o fracaso económico de las personas. 

Total 

Sexo: 

Hombres 
Mujeres 

Edad: 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política: 

Izquierda 
Cent. Izq. 
Centro 
Cent. Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Iniciativa 
Personal 

% 

70.0 

74.1 
66.7 

60.0 
75.0 
75.0 

100.0 
100.0 
100.0 
63.2 
56.3 
71.4 

100.0 

Trabajo 
Responsable 

% 

48.3 

33.3 
60.6 

40.0 
35.0 
70.0 

50.0 
100.0 
25.0 
36.8 
75.0 
42.9 
25.0 

Nivel 
Educacional 

% 

26.7 

37.0 
18.2 

35.0 
20.0 
25.0 

50.0 
0.0 
25.0 
47.4 
6.3 
28.6 
0.0 

Las Políticas 
Económicas del 

Gobierno 
% 

26.7 

33.3 
21.2 

45.0 
10.0 
25.0 

0.0 
0.0 
75.0 
26.3 
25.0 
28.6 
0.0 

Suerte 

% 

13.3 

7.4 
18.2 

10.0 
30.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 

15.8 
6.3 
21.4 
25.0 
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CUADRO N° 4 

FACTORES DETERMINANTES DE ECONOMIA PERSONAL 

Pregunta 4 : ¿Qué factores cree Ud. que determinan el éxito o fracaso económico de 

las personas? (El entrevistado recibe tarjeta con alternativas, 

pudiendo señalar hasta dos.) 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

La política económica del gobierno y el nivel educacional son también considerados 
factores de incidencia, pero con menor relevancia que los anteriores. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Estar ligado 
a un Culto 
Religioso 

% 

5.0 

3.7 
6.1 

5.0 
5.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
6.3 
14.3 
0.0 

Ayuda 
Económica 
del Estado 

% 

5.0 

3.7 
6.1 

15.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
10.5 
0.0 
7.1 
0.0 

Situación 
Económica 
de los 
Padres 
% 

3.3 

3.7 
3.0 

5.0 
5.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
6.3 
0.0 
0.0 

"Pitutos" 
(Amigos, 
Parientes) 

% 

3.3 

0.0 
6.1 

0.0 
5.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
10.5 
0.0 
0.0 
0.0 

Otros 

% 

6.7 

11.1 
3.0 

5.0 
5.0 
10.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
6.3 
21.3 
0.0 
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CUADRO N° 5 

FACTORES INCIDEN EN CESANTIA 

Pregunta 5 : ¿Usted cree que el estar cesante durante más de un año se debe 

a... (El entrevistado recibe tarjeta con alternativas, pudiendo 

señalar hasta dos.) 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

La mala situación económica del país es para la mitad de los entrevistados una de 
las causas por la cual existen personas que permanecen cesantes por más de un año. 
En segunda instancia, mencionados por aproximadamente una tercera parte de los con­
sultados, son la flojera e irresponsabilidad del propio cesante y la falta de 
información sobre posibilidades de trabajo. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Mala Si­
tuación 
Económ. 
del País 

% 

55.0 

55.6 
54.5 

60.0 
65.0 
40.0 

100.0 
0.0 
0.0 
63.2 
62.5 
57.1 
25.0 

Falta Inf. 
sobre po-
sibil. de 
Trabajo 

% 

36.7 

25.9 
45.5 

30.0 
35.0 
45.0 

0.0 
0.0 
50.0 
31.6 
68.8 
14.3 
25.0 

Flojera/ 
Irrespon­
sabilidad 

% 

35.0 

33.3 
36.4 

30.0 
30.0 
45.0 

50.0 
100.0 
50.0 
21.1 
25.0 
57.1 
25.0 

Mala 
Suerte 

% 

18.3 

14.8 
21.2 

35.0 
20.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
15.8 
18.8 
21.4 
50.0 

No Irse 
Fuera de 
Santiago 

% 

15.0 

14.8 
15.2 

15.0 
10.0 
20.0 

0.0 
0.0 
75.0 
15.8 
6.3 
7.1 
25.0 

Alcoholis­
mo. Vicios 
del Cesante 

% 

5.0 

7.4 
3.0 

10.0 
0.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
15.8 
0.0 
0.0 
0.0 

No 
Sabe 

% 

1.7 

0.0 
3.0 

5.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
0.0 
0.0 
0.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 6 

FACTORES POR LOS CUALES EXISTEN PERSONAS MUY POBRES 

Pregunta 6 : ¿A qué factores atribuye Ud. que existan personas muy pobres? (El 

entrevistado recibe tarjeta, pudiendo señalar hasta dos alternativas). 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

La falta de educación es para la mitad de los entrevistados uno de los factores que 
contribuyen a la existencia de personas "muy pobres" en nuestro país. 

En segundo término, un tercio de los consultados menciona la falta de habilidad de 
esas mismas personas para buscarse mejores oportunidades. 

La propia situación del país y la mala distribución de los bienes también son 
factores mencionados en este segmento, aunque sólo por aproximadamente un quinto de 
los respondentes. 

Total 

Sexo 
Hombres 
Mujeres 

Edad 
18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 
Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

F
a
l
t
a
 d
e
 

E
d
u
c
a
c
i
ó
n
 

P
o
c
a
 H
a
b
i
l
i
d
a
d
 

% 

50.0 

44.4 
54.5 

50.0 
65.0 
35.0 

50.0 
0.0 
25.0 
52.6 
50.0 
57.1 
50.0 

d
e
 
l
a
s
 P
e
r
s
o
n
a
s
 

p
a
r
a
 B
u
s
c
a
r
 

N
u
e
v
a
s
 O
p
o
r
t
u
­

n
i
d
a
d
e
s
 

% 

31.7 

29.6 
33.3 

30.0 
30.0 
35.0 

0.0 
100.0 
50.0 
15.8 
31.3 
35.7 
75.0 

M
a
l
 D
i
s
t
r
i
b
u
i
d
a
 

la
 P
r
o
p
i
e
d
a
d
.
 

U
n
o
s
 c
o
n
 M
u
c
h
o
 

O
t
r
o
s
 c
o
n
 P
o
c
o
 

% 

23.3 

14.8 
30.3 

40.0 
15.0 
15.0 

100.0 
0.0 

50.0 
31.6 
12.5 
7.1 

25.0 

P
a
í
s
 
P
o
b
r
e
.
 

N
o
 
T
i
e
n
e
 p
a
r
a
 

d
a
r
l
e
 
o
c
u
p
a
c
i
ó
n
 

a
 
T
o
d
o
s
 

% 

23.3 

29.6 
18.2 

35.0 
15.0 
20.0 

0.0 
0.0 
25.0 
31.6 
31.3 
14.3 
0.0 

C
u
l
p
a
 d
e
l
 

G
o
b
i
e
r
n
o
 

% 

10.0 

11.1 
9.1 

0.0 
15.0 
15.0 

50.0 
0.0 
0.0 
10.5 
6.3 
14.3 
0.0 

O
t
r
a
s
 

% 

13.3 

18.5 
9.1 

10.0 
10.0 
20.0 

0.0 
100.0 
25.0 
10.5 
6.3 
14.3 
25.0 

No
 
Sa
be
 

% 

1.7 

0.0 
3.0 

0.0 
0.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
6.3 
0.0 
0.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 7 

FIJACION DE PRECIOS 

Pregunta 7 : ¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con que los precios de los 

productos deberían estar fijados por el gobierno? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

La mayoría opina que los precios de los productos no deberían estar fijados por el 
gobierno. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

De 
Acuerdo 

% 

13.3 

11.1 
15.2 

25.0 
5.0 
10.0 

100.0 
0.0 
0.0 
26.3 
6.3 
0.0 
0.0 

En 
Desacuerdo 

% 

70.0 

63.0 
75.8 

55.0 
75.0 
80.0 

0.0 
100.0 
100.0 
57.9 
68.8 
78.6 
100.0 

Ni de Acuerdo ni 
en Desacuerdo 

% 

11.7 

18.5 
6.1 

10.0 
15.0 
10.0 

0.0 
0.0 
0.0 
10.5 
12.5 
21.4 
0.0 

No 
Sabe 
% 

5.0 

7.4 
3.0 

10.0 
5.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
12.5 
0.0 
0.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 8 

FUNCIONAMIENTO EMPRESAS PRIVADAS/ESTATALES 

Pregunta 7 : ¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con: "Las empresas estatales 

funcionan en general peor que las privadas"? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

La mitad de los entrevistados opina que las empresas estatales funcionan peor que 
las privadas; en la mitad restante las opiniones se dividen entre los que consideran 
lo contrario y los que no saben opinar al respecto. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

De 
Acuerdo 

% 

50.0 

55.6 
45.5 

20.0 
55.0 
75.0 

50.0 
100.0 
75.0 
57.9 
31.3 
50.0 
50.0 

En 
Desacuerdo 

% 

23.3 

22.2 
24.2 

45.0 
10.0 
15.0 

50.0 
0.0 

25.0 
15.8 
25.0 
28.6 
25.0 

Ni de Acuerdo ni 
en Desacuerdo 

% 

23.3 

18.5 
27.3 

25.0 
35.0 
10.0 

0.0 
0.0 
0.0 
21.1 
37.5 
21.4 
25.0 

No 
Sabe 
% 

3.3 

3.7 
3.0 

10.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
6.3 
0.0 
0.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 9 

INVERSION EXTRANJERA 

Pregunta 7 : ¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con: "La inversión extranjera es 

ventajosa para el desarrollo del país"? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Ocho de cada diez personas comparten la idea respecto de que la inversión estranjera 
es ventajosa para el desarrollo de nuestro país. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

De 
Acuerdo 

% 

88.3 

96.3 
81.8 

85.0 
95.0 
85.0 

0.0 
100.0 
75.0 
89.5 
100.0 
85.7 
100.0 

En 
Desacuerdo 

% 

1.7 

0.0 
3.0 

5.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
0.0 
0.0 
0.0 

Ni de Acuerdo ni 
en Desacuerdo 

% 

6.7 

3.7 
9.1 

5.0 
5.0 
10.0 

50.0 
0.0 
25.0 
5.3 
0.0 
7.1 
0.0 

No 
Sabe 
% 

3.3 

0.0 
6.1 

5.0 
0.0 
5.0 

50.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
7.1 
0.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO Nº 10 

PROPIEDAD DE LAS GRANDES EMPRESAS 

Pregunta 8 : ¿Cuál de las dos frases que le leeré a continuación refleja mejor lo 

que Ud. piensa? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Aproximadamente algo más de la mitad de las personas, prefiere que las grandes 
empresas sean de propiedad privada y no del Estado. Un tercio opina lo contrario. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Es Mejor que las 
Grandes Empresas 
Sean del Estado. 

% 

33.3 

25.9 
39.4 

40.0 
30.0 
30.0 

100.0 
0.0 
0.0 
42.1 
31.3 
35.7 
0.0 

Es Mejor que las 
Grandes Empresas 
Sean Privadas 

% 

56.7 

70.4 
45.5 

40.0 
60.0 
70.0 

0.0 
100.0 
100.0 
42.1 
68.8 
42.9 
100.0 

No Sabe/ 
No Contesta 

% 

10.0 

3.7 
15.2 

20.0 
10.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0-
15.8 
0.0 
21.4 
0.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 11 

ATENCION DE SALUD 

Pregunta 9 : En relación a la atención en salud: ¿Dónde le gustarla a Ud. 

atenderse, en Fonasa o en una Isapre? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Una amplia mayoría prefiere la atención de salud de las Isapres que la de Fonasa. 

Total 

Sexo : 

Edad : 

Política : 

Hombres 
Mujeres 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Fonasa 
% 

10.0 

7.4 
12.1 

5.0 
15.0 
10.0 

0.0 
0.0 
0.0 
15.8 
12.5 
7.1 
0.0 

Isapre 
% 

86.7 

88.9 
84.8 

90.0 
80.0 
90.0 

100.0 
100.0 
100.0 
73.7 
87.5 
92.9 
100.0 

No Sabe 
% 

3.3 

3.7 
3.0 

5.0 
5.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
10.5 
0.0 
0.0 
0.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 12 

EDUCACION 

Pregunta 10 : En relación a la educación de sus hijos: ¿Dónde preferirla que 

estudiaran, en un establecimiento particular o en uno fiscal? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Una amplia mayoría prefiere la educación privada a la fiscal. 

Total 

Sexo 

Edad 

Política 

: Hombres 
Mujeres 

: 18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

: Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Particular 

96.7 

96.3 
97.0 

100.0 
100.0 
90.0 

100.0 
100.0 
100.0 
94.7 
100.0 
92.9 

100.0 

Fiscal 

1.7 

0.0 
3.0 

0.0 
0.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
7.1 
0.0 

No 
Sabe 

1.7 

3.7 
0.0 

0.0 
0.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
0.0 
0.0 
0.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 13 

EDUCACION MUNICIPAL/MINISTERIAL 

Pregunta 11 : ¿Qué prefiere Ud., que los establecimientos de educación fiscal de­

pendan del Ministerio de Educación o dependan de las municipalidades? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

La mitad de los entrevistados prefiere que los establecimientos educacionales 
dependan del Ministerio de Educación y no de las municipalidades, aproximadamente 
algo más de un tercio opina lo contrario. 

Total 

Sexo 

Edad 

Política 

: Hombres 
Mujeres 

: 18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

: Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Ministerio de 
Educación 

50.0 

44.4 
54.5 

55.0 
65.0 
30.0 

100.0 
100.0 
25.0 
57.9 
56.3 
35.7 
25.0 

Municipalidades 

35.0 

44.4 
27.3 

35.0 
15.0 
55.0 

0.0 
0.0 
50.0 
31.6 
37.5 
42.9 
25.0 

No 
Sabe 

15.0 

11.1 
18.2 

10.0 
20.0 
15.0 

0.0 
0.0 
25.0 
10.5 
6.3 
21.4 
50.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 14 

CAJAS DE PREVISION/A.F.P. 

Pregunta 12 : ¿En cuál de los dos sistemas previsionales tiene más confianza en que 

al jubilar recibirá el valor del dinero reajustado? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Aproximadamente algo más de la mitad de los entrevistados tiene una mayor confianza 
en que de jubilar recibirán el valor del dinero reajustado en las AFP más que en las 
Cajas de Previsión. Las opiniones restantes se dividen entre los que opinan lo 
contrario y los que no saben responder sobre este aspecto. 

Total 

Sexo 

Edad 

Política 

: Hombres 
Mujeres 

: 18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

: Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Cajas 
de Previsión 

21.7 

25.9 
18.2 

20.0 
20.0 
25.0 

50.0 
0.0 
0.0 
21.1 
31.3 
14.3 
25.0 

AFP 

58.3 

63.0 
54.5 

50.0 
70.0 
55.0 

50.0 
100.0 
0.0 
63.2 
43.8 
78.6 
75.0 

No 
Sabe 

20.0 

11.1 
27.3 

30.0 
10.0 
20.0 

0.0 
0.0 

100.0 
15.8 
25.0 
7.1 
0.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO Nº 15 

CAJAS DE PREVISION/A.F.P. 

Pregunta 12 : ¿Cuál de los dos sistemas previsionales le parece mejor en cuanto al 

monto de la pensión que recibirá? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Algo más de la mitad de los entrevistados prefieren las AFP en lo que se refiere al 
monto de la pensión que recibirán- Un tercio no sabe responder sobre este aspecto. 

Total 

Sexo 

Edad 

Política 

: Hombres 
Mujeres 

: 18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

: Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Cajas 
de Previsión 

% 

16.7 

14.8 
18.2 

15.0 
15.0 
20.0 

0.0 
0.0 
25.0 
21.1 
31.3 
0.0 
0.0 

AFP 

% 

53.3 

66.7 
42.4 

50.0 
70.0 
40.0 

50.0 
100.0 
0.0 
52.6 
37.5 
71.4 
100.0 

No 
Sabe 
% 

30.0 

18.5 
39.4 

35.0 
15.0 
40.0 

50.0 
0.0 
75.0 
26.3 
31.3 
28.6 
0.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c
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CUADRO N° 16 

EXPECTATIVAS DE INGRESOS PARA LA VEJEZ 

Pregunta 13 : Le voy a pedir que piense en su vejez y me diga la forma o manera en 

la que Ud. va a tener ingresos para vivir. 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Algo más de la mitad de los entrevistados indica que en su vejez recurrirá a los 
fondos acumulados en el Sistema Previsional y a los ingresos que obtenga por 
inversiones en propiedades y otros. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Sistema 
Previsional 
(Cajas o AFP) 

% 

65.0 

74.1 
57.6 

80.0 
60.0 
55.0 

50.0 
100.0 
50.0 
57.9 
68.8 
71.4 
75.0 

Arriendo Sub/ 
Arriendo 
de Casas/ 

Propiedades 
% 

35.0 

37.0 
33.3 

35.0 
50.0 
20.0 

50.0 
0.0 
0.0 
47.4 
37.5 
28.6 
25.0 

Libreta de 
Ahorro 

% 

26.7 

14.8 
36.4 

40.0 
25.0 
15.0 

50.0 
100.0 
25.0 
21.1 
25.0 
35.7 
0.0 

Recursos 
Propios/ 

Inversiones 

% 

20.0 

33.3 
9.1 

5.0 
20.0 
35.0 

0.0 
0.0 
25.0 
15.8 
12.5 
28.6 
50.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c
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CUADRO Nº 16 

EXPECTATIVAS DE INGRESOS PARA LA VEJEZ 

Pregunta 13 : Le voy a pedir que piense en su vejez y me diga la forma o manera en 

la que Ud. va a tener ingresos para vivir. 

Base : 60 entrevistas. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Apoyo Económico 
de su Familia 

% 

3.3 

3.7 
3.0 

10.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
0.0 
0.0 
25.0 

Herencia 

% 

1.7 

0.0 
3.0 

0.0 
0.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
0.0 
0.0 
0.0 

Otros 

% 

1.7 

0.0 
3.0 

0.0 
5.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
0.0 
0.0 
0.0 

No sabe/ 
No Contesta 

% 

1.7 

0.0 
3.0 

0.0 
0.0 
5.0 

0.0 
0.0 
25.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

w
w

w
.c

ep
ch
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.c
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CUADRO N° 17 

ADMINISTRACION DE LOS FONDOS PREVISIONALES 

Pregunta 14 : ¿Quién prefiere que administre sus fondos previsionales? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Aproximadamente algo más de la mitad de los entrevistados prefiere que sus fondos 
previsionales sean administrados por los propios imponentes. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Los Propios 
Imponentes 

% 

55.0 

59.3 
51.5 

75.0 
50.0 
40.0 

0.0 
100.0 
50.0 
52.6 
56.3 
64.3 
50.0 

Empresas 
Particu­
lares Ex­
tranjeras 

% 

13.3 

11.1 
15.2 

15.0 
15.0 
10.0 

0.0 
0.0 
25.0 
15.8 
12.5 
0.0 
50.0 

El Estado 

% 

8.3 

7.4 
9.1 

10.0 
5.0 
10.0 

100.0 
0.0 
0.0 
10.5 
6.3 
0.0 
0.0 

Empresas 
Particu­
lares Na­
cionales 

% 

6.7 

3.7 
9.1 

0.0 
15.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
15.8 
6.3 
0.0 
0.0 

Otros 

% 

5.0 

7.4 
3.0 

0.0 
10.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
12.5 
7.1 
0.0 

No Sabe 

% 

11.7 

11.1 
12.1 

0.0 
5.0 
30.0 

0.0 
0.0 
25.0 
5.3 
6.3 
28.6 
0.0 

w
w

w
.c

ep
ch
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.c
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CUADRO Nº 18 

AUTOCLASIFICACION DE ESTRATO SOCIAL 

Pregunta 15 : ¿En cuál estrato social se sitúa Ud.? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

La mayoría se autoclasifica en el estrato medio alto o más. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Baja 
Baja 
% 

Baja 

% 

Media 
Baja 
% 

Media 

% 

18.3 

7.4 
27.3 

20.0 
15.0 
20.0 

0.0 
0.0 
25.0 
5.3 
12.5 
42.9 
25.0 

Media 
Alta 
% 

45.0 

51.9 
39.4 

35.0 
45.0 
55.0 

100.0 
100.0 
25.0 
47.4 
43.8 
42.9 
25.0 

Alta 

% 

30.0 

37.0 
24.2 

40.0 
25.0 
25.0 

0.0 
0.0 
50.0 
42.1 
31.3 
14.3 
25.0 

Alta 
Alta 
% 

5.0 

0.0 
9.1 

0.0 
15.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
12.5 
0.0 
0.0 

No Sabe 

% 

1.7 

3.7 
0.0 

5.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
25.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 19 

FACTORES QUE INCIDEN EN EL ASCENSO SOCIAL 

Pregunta 16 : ¿Qué factores cree Ud. que le ayudarían a subir de estrato social? 

(El entrevistado recibe alternativas pudiendo señalar hasta dos.) 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Tener mejor vivienda, educación y recreación son para este segmento los factores que 
les ayudarán a subir de estrato social. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Tener 
o Cambiar 
Casa Propia 

% 

40.0 

33.3 
45.5 

45.0 
50.0 
25.0 

0.0 
0.0 
0.0 
52.6 
31.3 
50.0 
50.0 

Mejorar 
Educación 

de los Hijos 
% 

28.3 

22.2 
33.3 

40.0 
25.0 
20.0 

50.0 
0.0 
75.0 
31.6 
25.0 
21.4 
0.0 

Mejorar 
Recreación 
Familiar 

% 

23.3 

25.9 
21.2 

35.0 
25.0 
10.0 

0.0 
0.0 
0.0 
42.1 
18.8 
14.3 
25.0 

Tener o 
Cambiar 
Auto 
% 

18.3 

22.2 
15.2 

30.0 
10.0 
15.0 

0.0 
0.0 
0.0 
36.8 
12.5 
14.3 
0.0 

Aumentar 
los Ingresos 

% 

10.0 

22.2 
0.0 

0.0 
15.0 
15.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
12.5 
21.4 
25.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 19 

FACTORES QUE INCIDEN EN EL ASCENSO SOCIAL 

Pregunta 3 6 : ¿Qué factores cree Ud. que le ayudarían a subir de estrato social? 

(El entrevistado recibe alternativas pudiendo señalar hasta dos.) 

Base : 60 entrevistas. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Mejorar 
Educación 
Personal 

% 

6.7 

0.0 
12.1 

10.0 
5.0 
5.0 

50.0 
0.0 
0.0 
0.0 
12.5 
7.1 
0.0 

Mejorar 
Atención 
Médica de 
la Familia 

% 

5.0 

3.7 
6.1 

5.0 
0.0 
10.0 

0.0 
0.0 
50.0 
0.0 
6.3 
0.0 
0.0 

Comprar más 
Alimentos para 
la Familia 

% 

1.7 

3.7 
0.0 

5.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
0.0 
0.0 
0.0 

Otros 

% 

6.7 

7.4 
6.1 

0.0 
15.0 
5.0 

0.0 
100.0 
0.0 
5.3 
6.3 
7.1 
0.0 

No 
Sabe 

18.3 

14.8 
21.2 

10.0 
15.0 
30.0 

50.0 
0.0 
25.0 
10.5 
18.8 
14.3 
50.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 20 

T.V. PRIVADA 

Pregunta 17 : ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con que existan canales de 

televisión que sean particulares? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Siete de cada diez personas están de acuerdo con que existan canales de TV privada. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

De 
Acuerdo 

% 

73.3 

77.8 
69.7 

70.0 
90.0 
60.0 

0.0 
100.0 
50.0 
68.4 
87.5 
78.6 
75.0 

En 
Desacuerdo 

% 

15.0 

7.4 
21.2 

15.0 
10.0 
20.0 

50.0 
0.0 
50.0 
21.1 
12.5 
0.0 
0.0 

No 
Sabe 
% 

11.7 

14.8 
9.1 

15.0 
0.0 
20.0 

50.0 
0.0 
0.0 
10.5 
0.0 
21.4 
25.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



44 

CUADRO N° 21 

RELIGION (PRACTICA DE CULTO) 

Pregunta 18 : ¿Ud. tiene o practica actualmente alguna religión o culto religioso? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

El setenta por ciento de los entrevistados tiene en la actualidad una religión. Poco 
menos de un tercio no tiene. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Si 
% 

70.0 

63.0 
75.8 

70.0 
70.0 
70.0 

100.0 
0.0 

100.0 
73.7 
68.8 
71.4 
25.0 

No 
% 

30.0 

37.0 
24.2 

30.0 
30.0 
30.0 

0.0 
100.0 
0.0 
26.3 
31.3 
28.6 
75.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 22 

RELIGION (CUANTIFICACION) 

Pregunta 19 : ¿Qué religión o culto practica Ud.? 

Base : Sólo los que practican alguna religión. (70% del total de la muestra; 

42 entrevistas.) 

Nota Explicativa: 

Todos los que practican actualmente alguna religión manifiestan que ésta es la 
religión católica. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Católica 
% 

100.0 

100.0 

100.0 
100.0 
100.0 

100.0 
0.0 

100.0 
100.0 
100.0 
100.0 
100.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 23 

RELIGION (FIDELIDAD) 

Pregunta 20 : ¿Siempre ha tenido Ud. la misma religión o antes tenía otra? 

Base : Sólo los que practican alguna religión. (100,0% del total de la 

muestra; 42 entrevistados.) 

Nota Explicativa: 

Todos los que señalan tener actualmente alguna religión, indican que ésta ha sido 
siempre la religión católica. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

La Misma 
% 

100.0 

100.0 
100.0 

100.0 
100.0 
100.0 

100.0 
0.0 

100.0 
100.0 
100.0 
100.0 
100.0 

Otra 
% 

0.0 

0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 24 

RELIGION (FRECUENCIA DE ASISTENCIA) 

Pregunta 22 : ¿Con qué frecuencia asiste Ud. a alguna iglesia o con qué frecuencia 

practica su culto? 

Base : Sólo los que practican alguna religión. (70% del total de la muestra: 

42 entrevistas.) 

Nota Explicativa: 

Aproximadamente el 62.0% de los que practican actualmente la religión católica 
señalan asistir a la iglesia cada 15 días o con menos frecuencia. El porcentaje 
restante asiste semanalmente. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Una Vez por Semana 
o Más Seguido 

% 

38.1 

47.1 
32.0 

14.3 
57.1 
42.9 

0.0 
0.0 
25.0 
35.7 
45.5 
40.0 
100.0 

Cada 15 Días o Una 
Vez al Mes 

% 

19.0 

29.4 
12.0 

14.3 
21.4 
21.4 

0.0 
0.0 
50.0 
21.4 
9.1 
20.0 
0.0 

Esporádicamente 
o Rara Vez 

% 

42.9 

23.5 
56.0 

71.4 
21.4 
35.7 

100.0 
0.0 
25.0 
42.9 
45.5 
40.0 
0.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 25 

RELIGION (RAZONES DE RELIGIOSIDAD) 

Pregunta 23 : ¿A qué se debe principalmente su religiosidad? 

Base : Sólo las personas que asisten frecuentemente a la Iglesia (38,1% de 

los que practican alguna religión; 16 entrevistados). 

Nota Explicativa: 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Lo Impresiona el Modo de Ser 
o Actuar de Muchas Personas 

de su Misma Religión 
% 

Otras 

% 

12.5 

25.0 
0.0 

0.0 
12.5 
16.7 

0.0 
0.0 
0.0 
20.0 
0.0 
25.0 
0.0 

No Contesta 

% 

12.5 

25.0 
0.0 

50.0 
0.0 
16.7 

0.0 
0.0 

100.0 
0.0 
0.0 
0.0 

100.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 25 

RELIGION (RAZONES DE RELIGIOSIDAD) 

Pregunta 23 : ¿A qué se debe principalmente su religiosidad? 

Base : Sólo las personas que asisten frecuentemente a la iglesia. (38,1% de 

los que practican alguna religión; 16 entrevistas.) 

Nota Explicativa: 

Los católicos que asisten semanalmente a la iglesia manifiestan que su religiosidad 
se debe principalmente a la influencia de sus padres. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Es la Religión 
en la que lo 
Educaron sus 

Padres 

% 

62.5 

25.0 
100.0 

50.0 
75.0 
50.0 

0.0 
0.0 
0.0 
60.0 
100.0 
50.0 
0.0 

Ve en Ello una 
Respuesta a los 

Problemas 
que se deben 
Enfrentar en 
la Vida 

% 

37.5 

50.0 
25.0 

0.0 
50.0 
33.3 

0.0 
0.0 
0.0 
80.0 
0.0 
50.0 
0.0 

Es la Religión 
que le 

Enseñaron en 
el Colegio o 

Liceo 

% 

31.3 

25.0 
37.5 

50.0 
12.5 
50.0 

0.0 
0.0 
0.0 
20.0 
40.0 
50.0 
0.0 

Lo Impresiona 
la Palabra de 
Sacerdotes o 

Pastores 

% 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 26 

RELIGION (PRACTICA DE LA RELIGION EN ALGUNA OCASION) 

Pregunta 24 : ¿Practicó Ud. alguna vez en forma regular alguna religión, es decir, 

asistiendo por lo menos una vez por semana a algún servicio? 

Base : Sólo los que actualmente no practican ninguna religión. (30.0% del 

total de la muestra; 18 entrevistas.) 

Nota Explicativa: 

La mayoría de las personas que actualmente no tiene ninguna religión señalan que en 
alguna ocasión si practicaron alguna religión, asistiendo a lo menos una vez por 
semana a la Iglesia. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Si 
% 

77.8 

90.0 
62.5 

83.3 
66.7 
83.3 

0.0 
0.0 
0.0 

100.0 
80.0 
75.0 
66.7 

No 
% 

22.2 

10.0 
37.5 

16.7 
33.3 
16.7 

0.0 
100.0 
0.0 
0.0 
20.0 
25.0 
33.3 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 27 

RELIGION (CULTO ANTERIOR) 

Pregunta 25 : ¿Cuál era la religión o culto religioso que Ud. practicaba con 

frecuencia? 

Base : Sólo los que practicaron alguna religión frecuentemente (77,8% de los 

que actualmente no practican ninguna religión; 14 entrevistados) 

Nota Explicativa: 

La mayoría señala que era la religión católica la que practicaba frecuentemente. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Católica 

% 

92.9 

88.9 
100.0 

100.0 
100.0 
80.0 

0.0 
0.0 
0.0 
75.0 
100.0 
100.0 
100.0 

Protestante/ 
Evangélica 

% 

7.1 

11.1 
0.0 

0.0 
0.0 
20.0 

0.0 
0.0 
0.0 
25.0 
0.0 
0.0 

100.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 28 

LEY DE DIVORCIO 

Pregunta 26 : ¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con que en Chile se dicte una 

ley que permita el divorcio? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Casi siete personas de cada diez entrevistadas apoyan la idea de una ley que permita 
el divorcio en Chile. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

De Acuerdo 
% 

66.7 

66.7 
66.7 

60.0 
65.0 
75.0 

100.0 
100.0 
75.0 
52.6 
56.3 
92.9 
50.0 

En Desacuerdo 
% 

21.7 

22.2 
21.2 

15.0 
25.0 
25.0 

0.0 
0.0 
25.0 
36.8 
25.0 
7.1 
0.0 

No Sabe 
% 

11.7 

11.1 
12.1 

25.0 
10.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
10.5 
18.8 
0.0 
50.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 29 

LEY DE ABORTO 

Pregunta 27 : ¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con que en Chile se promulgue 

una ley que permita el aborto? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

La mayoría no comparte la idea de una ley que permita el aborto en Chile. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

De 
Acuerdo 

% 

18.3 

22.2 
15.2 

5.0 
20.0 
30.0 

0.0 
100.0 
25.0 
26.3 
0.0 
21.4 
25.0 

En 
Desacuerdo 

% 

76.7 

74.1 
78.8 

90.0 
80.0 
60.0 

100.0 
0.0 
50.0 
73.7 
100.0 
71.4 
50.0 

No 
Sabe 
% 

5.0 

3.7 
6.1 

5.0 
0.0 
10.0 

0.0 
0.0 
25.0 
0.0 
0.0 
7.1 
25.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 30 

IDENTIFICACION PROBLEMAS GRAVES 

Pregunta 28 : Quisiera que me indicara ¿cuáles son, a su juicio, los problemas más 

graves que afectan actualmente a nuestro país? 

Base : 60 entrevistas 

Nota Explicativa: 

Este cuadro registra 26 columnas de respuestas. Las primeras ocho columnas señalan 
problemas de naturaleza económica. Las columnas 9 a 16 señalan problemas políticos y 
las columnas 17 a 24 señalan problemas sociales. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

1 

Cesantía Falta 
Fuentes 

de Trabajo 

% 

28.3 

25.9 
30.3 

40.0 
20.0 
25.0 

0.0 
100.0 
25.0 
42.1 
12.5 
35.7 
0.0 

Problemas Económicos 

2 

Situación 
Económica negativa 
Crisis Económica 

% 

16.7 

22.2 
12.1 

15.0 
25.0 
10.0 

0.0 
0.0 
0.0 
31.6 
6.3 
14.3 
25.0 

3 

Alto Costo 
de Vida/ 

Bajos Sueldos 

% 

8.3 

7.4 
9.1 

5.0 
15.0 
5.0 

0.0 
100.0 
25.0 
10.5 
6.3 
0.0 
0.0 

4 

Deuda Externa 
Endeudamiento 

% 

8.3 

7.4 
9.1 

10.0 
5.0 
10.0 

0.0 
0.0 
0.0 
15.8 
12.5 
0.0 
0.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO Nº 30 

IDENTIFICACION PROBLEMAS GRAVES 

Pregunta 28 : Quisiera que me indicara ¿cuáles son, a su juicio, los problemas más 

graves que afectan actualmente a nuestro país? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Aunque la suma de las frecuencias de respuestas señala diez puntos porcentuales más 
para los problemas de naturaleza económica que los de naturaleza social, el 
porcentaje más alto lo registra la "Violencia/Terrorismo/Atentados" clasificado en 
el rubro social. En rubro económico, la "Cesantía" ocupa el primer lugar en la 
clasificación general, la cesantía ocupa el segundo lugar. 

Total 

Sexo 
Hombres 
Mujeres 

Edad 
18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 
Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

5 

Hambre 
Pobreza 

% 

6.7 

11.1 
3.0 

15.0 
5.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
10.5 
12.5 
0.0 
0.0 

Problemas Económicos 

6 

Falta 
Inversión 
Extranjera 

% 

1.7 

3.7 
0.0 

0.0 
5.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
7.1 
0.0 

7 

Disminución/ 
Paralización 

Quiebra 
Industria 

% 

1.7 

3.7 
0.0 

0.0 
0.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
7.1 
0.0 

8 

Mala 
Administración 
Económica 

% 

1.7 

3.7 
0.0 

0.0 
5.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
7.1 
0.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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CUADRO N° 30.1 

IDENTIFICACION PROBLEMAS GRAVES 

Pregunta 28 : Quisiera que me indicara ¿cuáles son, a su juicio, los problemas más 

graves que afectan actualmente a nuestro país? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Los problemas políticos ocupan el tercer lugar para las personas de los grupos A y B 
siendo "la intranquilidad y la desconfianza" el problema que alcanza las más altas 
frecuencias de respuestas en este rubro y un cuarto lugar en la clasificación 
general. 

Total 

Sexo 
Hombres 
Mujeres 

Edad 
18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 
Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

9 

Intranquilidad 
Desconfianza 

% 

10.0 

7.4 
12.1 

0.0 
15.0 
15.0 

0.0 
0.0 
0.0 
10.5 
6.3 
21.4 
0.0 

Problemas Políticos 

10 

Negativa 
Situación 

Política/Gobierno 
% 

6.7 

14.8 
0.0 

5.0 
15.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
21.1 
0.0 
0.0 
0.0 

11 

Falta Libertad/ 
Democracia 

% 

5.0 

0.0 
9.1 

5.0 
5.0 
5.0 

100.0 
0.0 
0.0 
5.3 
0.0 
0.0 
0.0 

12 

Disputas 
Políticas 

Falta de Acuerdo 
% 

5.0 

7.4 
3.0 

0.0 
10.0 
5.0 

0.0 
0.0 
25.0 
5.3 
0.0 
7.1 
0.0 

w
w

w
.c
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CUADRO N° 30.1 

IDENTIFICACION PROBLEMAS GRAVES 

Pregunta 28 : Quisiera que me indicara ¿cuáles son, a su juicio, los problemas más 

graves que afectan actualmente a nuestro país? 

Base : 60 entrevistas. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

13 

Falta de 
Elecciones 

% 

5.0 

11.1 
0.0 

0.0 
15.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
6.3 
7.1 

25.0 

Problemas 

14 

Falta Libertad 
de Expresión 

% 

3.3 

3.7 
.3.0 

5.0 
0.0 
5.0 

0.0 
0.0 
25.0 
5.3 
0.0 
0.0 
0.0 

Políticos 

15 

Relaciones 
Internacionales 

(Problemas) 
% 

3.3 

3.7 
3.0 

0.0 
0.0 
10.0 

0.0 
0.0 
25.0 
5.3 
0.0 
0.0 
0.0 

16 

Autoritarismo/ 
Represión/ 

Abuso de Poder 
% 

1.7 

3.7 
0.0 

0.0 
0.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
7.1 
0.0 

w
w

w
.c
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ch

ile
.c
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CUADRO N° 30.2 

IDENTIFICACION PROBLEMAS GRAVES 

Pregunta 28 : Quisiera que me indicara ¿cuáles son, a su juicio, los problemas 

más graves que afectan actualmente a nuestro país? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Los problemas sociales ocupan el segundo lugar después de los problemas económicos. 
La violencia, el terrorismo y los atentados obtienen la primera mayoría de 
frecuencias. 

Total 

Sexo 
Hombres 
Mujeres 

Edad 
18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 
Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

17 

Violencia/ 
Terrorismo 
Atentados 

% 

30.0 

14.8 
42.4 

45.0 
25.0 
20.0 

0.0 
0.0 
25.0 
10.5 
56.3 
42.9 
0.0 

Problemas Sociales 

18 

Educación/ 
(Problemas) 
Incultura 

% 

8.3 

0.0 
15.2 

15.0 
0.0 
10.0 

50.0 
0.0 
25.0 
5.3 
6.3 
7.1 
0.0 

19 

Crisis Moral/ 
Falta de 
Principios 

% 

6.7 

7.4 
6.1 

5.0 
5.0 
10.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
0.0 
7.1 
50.0 

20 

Delincuencia 
Vandalismo 
Vagancia 

% 

1.7 

0.0 
3.0 

5.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
7.1 
0.0 

21 

Desunión/ 
Falta de 
Solidaridad 

% 

1.7 

3.7 
0.0 

5.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
0.0 
0.0 
0.0 

22 

Diferencias 
de Clases 
Sociales 

% 

1.7 

0.0 
3.0 

0.0 
0.0 
5.0 

0.0 
0.0 
25.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

w
w

w
.c
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CUADRO N° 30.2 

IDENTIFICACION PROBLEMAS GRAVES 

Pregunta 28 : Quisiera que me indicara, ¿cuales son, a su juicio, los problemas más 

graves que afectan actualmente a nuestro país? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Lo sigue la educación y la crisis moral aunque con un cuarto y un quinto de 
frecuencias respectivamente. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

23 

Salud 
(Problemas) 

% 

1.7 

0.0 
3.0 

0.0 
0.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
6.3 
0.0 
0.0 

Problemas Sociales 

24 

Política 
Social 

% 

1.7 

0.0 
3.0 

0.0 
0.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
6.3 
0.0 
0.0 

25 

Otros 

% 

8.3 

7.4 
9.1 

5.0 
10.0 
10.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
25.0 
0.0 
0.0 

26 

No Sabe/ 
No Contesta 

% 

1.7 

3.7 
0.0 

5.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

25.0 

w
w
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CUADRO N° 31 

CALIFICACION GRAVEDAD DE PROBLEMAS (CESANTIA) 

Pregunta 29 : ¿En qué grado considera Ud. grave, algo grave o sin gravedad, 

actualmente en nuestro país: la cesantía/desempleo/falta de trabajo? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

La mayoría considera que la cesantía es una situación grave en nuestro país. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Grave 

68.3 

55.6 
78.8 

65.0 
80.0 
60.0 

100.0 
100.0 
75.0 
68.4 
75.0 
64.3 
25.0 

Algo 
Grave 

25.0 

40.7 
12.1 

30.0 
15.0 
30.0 

0.0 
0.0 
0.0 
31.6 
12.5 
35.7 
50.0 

Sin 
Gravedad 

5.0 

0.0 
9.1 

0.0 
5.0 
10.0 

0.0 
0.0 
25.0 
0.0 
12.5 
0.0 
0.0 

No 
Sabe 

1.7 

3.7 
0.0 

5.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
25.0 

w
w

w
.c
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CUADRO N° 32 

CALIFICACION GRAVEDAD DE PROBLEMAS (COSTO DE VIDA) 

Pregunta 29 : ¿En qué grado las considera Ud. grave, algo grave o sin gravedad, 

actualmente en nuestro país: inflación, costo de vida? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Un poco menos de la mitad de los entrevistados considera que el alza del costo de la 
vida es un hecho "algo grave". Las opiniones restantes tienden a dividirse entre los 
que señalan que es "grave" y los que indican que no tiene gravedad. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Grave 

28.3 

18.5 
36.4 

30.0 
25.0 
30.0 

50.0 
0.0 
25.0 
31.6 
25.0 
21.4 
50.0 

Algo 
Grave 

43.3 

48.1 
39.4 

50.0 
60.0 
20.0 

50.0 
100.0 
25.0 
47.4 
50.0 
42.9 
0.0 

Sin 
Gravedad 

23.3 

29.6 
18.2 

10.0 
15.0 
45.0 

0.0 
0.0 
50.0 
15.8 
25.0 
28.6 
25.0 

No 
Sabe 

5.0 

3.7 
6.1 

10.0 
0.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
0.0 
7.1 
25.0 

w
w

w
.c
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CUADRO Nº 33 

CALIFICACION GRAVEDAD DE PROBLEMAS (BAJOS SUELDOS, SALARIOS) 

Pregunta 29 : ¿En qué grado considera Ud. grave, algo grave o sin gravedad, 

actualmente en nuestro país: bajos sueldos, salarios? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

El que actualmente existan bajos sueldos en nuestro país, es un hecho que la mayoría 
de los entrevistados considera grave o algo grave. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Grave 

53.3 

48.1 
57.6 

55.0 
65.0 
40.0 

50.0 
100.0 
50.0 
63.2 
50.0 
42.9 
50.0 

Algo 
Grave 

38.3 

44.4 
33.3 

35.0 
25.0 
55.0 

50.0 
0.0 
50.0 
36.8 
31.3 
50.0 
25.0 

Sin 
Gravedad 

5.0 

3.7 
6.1 

0.0 
10.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
12.5 
7.1 
0.0 

No 
Sabe 

3.3 

3.7 
3.0 

10.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
6.3 
0.0 
25.0 

w
w
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CUADRO N° 34 

CALIFICACION GRAVEDAD DE PROBLEMAS (DERECHOS HUMANOS) 

Pregunta 29 : ¿En qué grado los considera Ud. grave, algo grave o sin gravedad, 

actualmente en nuestro país: violación a los derechos humanos? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Un poco menos de la mitad de los entrevistados señala que la violación a los 
derechos humanos es grave; y para aproximadamente un tercio de este grupo es un 
hecho que no tiene gravedad. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Grave 

41.7 

25.9 
54.5 

50.0 
40.0 
35.0 

100.0 
100.0 
75.0 
42.1 
31.3 
28.6 
50.0 

Algo 
Grave 

18.3 

14.8 
21.2 

35.0 
15.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
26.3 
25.0 
14.3 
0.0 

Sin 
Gravedad 

31.7 

40.7 
24.2 

10.0 
30.0 
55.0 

0.0 
0.0 
25.0 
21.1 
43.8 
42.9 
25.0 

No 
Sabe 

8.3 

18.5 
0.0 

5.0 
15.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
10.5 
0.0 
14.3 
25.0 

w
w

w
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CUADRO Nº 35 

CALIFICACION GRAVEDAD DE PROBLEMAS (ELECCION PRESIDENTE Y CONGRESO) 

Pregunta 29 : ¿En qué grado considera Ud. grave, algo grave o sin gravedad, 

actualmente en nuestro país, que no haya Congreso y Presidente 

elegidos por votación democrática? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Se observa que sobre este tópico las opiniones tienden a dividirse, prevaleciendo 
con un porcentaje levemente superior los que consideran algo grave esta situación. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Grave 

26.7 

22.2 
30.3 

25.0 
35.0 
20.0 

100.0 
0.0 
25.0 
31.6 
18.8 
14.3 
50.0 

Algo 
Grave 

36.7 

29.6 
42.4 

45.0 
35.0 
30.0 

0.0 
100.0 
50.0 
31.6 
37.5 
50.0 
0.0 

Sin 
Gravedad 

33.3 

40.7 
27.3 

25.0 
30.0 
45.0 

0.0 
0.0 
25.0 
36.8 
43.8 
28.6 
25.0 

No 
Sabe 

3.3 

7.4 
0.0 

5.0 
0.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
7.1 
25.0 

w
w

w
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CUADRO N° 36 

CALIFICACION GRAVEDAD DE PROBLEMAS (DELINCUENCIA, DESORDENES) 

Pregunta 29 : ¿En qué grado considera Ud. grave, algo grave o sin gravedad, 

actualmente en nuestro país: delincuencia, desórdenes? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

La mayoría cataloga de grave o algo grave la delincuencia y desórdenes. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Grave 

68.3 

55.6 
78.8 

70.0 
70.0 
65.0 

50.0 
100.0 
50.0 
63.2 
75.0 
71.4 
75.0 

Algo 
Grave 

28.3 

40.7 
18.2 

25.0 
30.0 
30.0 

50.0 
0.0 
25.0 
36.8 
25.0 
28.6 
0.0 

Sin 
Gravedad 

1.7 

0.0 
3.0 

0.0 
0.0 
5.0 

0.0 
0.0 
25.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

No 
Sabe 

1.7 

3.7 
0.0 

5.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
25.0 

w
w

w
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CUADRO N° 37 

CALIFICACION GRAVEDAD DE PROBLEMAS (ENDEUDAMIENTO) 

Pregunta 29 : ¿En qué grado considera Ud. grave, algo grave o sin gravedad, 

actualmente en nuestro país: endeudamiento de las personas? 

Base : 60 personas. 

Nota Explicativa: 

La mitad de este segmento manifiesta que el endeudamiento de las personas es "algo 
grave" y para aproximadamente algo más de un tercio es "grave". 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Grave 

38.3 

33.3 
42.4 

20.0 
45.0 
50.0 

0.0 
0.0 
25.0 
52.6 
37.5 
42.9 
0.0 

Algo 
Grave 

50.0 

51.9 
48.5 

60.0 
40.0 
50.0 

100.0 
100.0 
75.0 
36.8 
50.0 
50.0 
50.0 

Sin 
Gravedad 

10.0 

11.1 
9.1 

15.0 
15.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
10.5 
12.5 
7.1 
25.0 

No 
Sabe 

1.7 

3.7 
0.0 

5.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
25.0 

w
w

w
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CUADRO N° 38 

CALIFICACION GRAVEDAD DE PROBLEMAS (PROTESTAS, PAROS) 

Pregunta 29 : ¿En qué grado considera Ud. grave, algo grave o sin gravedad, 

actualmente en nuestro país: protestas, paros? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Para algo menos de la mitad de los entrevistados, las protestas y paros son un hecho 
que tiene gravedad. Las opiniones restantes se dividen entre las que opinan que es 
"algo grave" y los que consideran que no tienen gravedad. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Grave 

46.7 

37.0 
54.5 

50.0 
45.0 
45.0 

0.0 
0.0 
25.0 
42.1 
75.0 
50.0 
0.0 

Algo 
Grave 

26.7 

33.3 
21.2 

30.0 
35.0 
15.0 

0.0 
100.0 
50.0 
36.8 
6.3 
28.6 
25.0 

Sin 
Gravedad 

23.3 

22.2 
24.2 

15.0 
20.0 
35.0 

100.0 
0.0 
25.0 
21.1 
18.8 
14.3 
50.0 

No 
Sabe 

3.3 

7.4 
0.0 

5.0 
0.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
7.1 
25.0 

w
w

w
.c
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CUADRO N° 39 

CALIFICACION GRAVEDAD DE PROBLEMAS (VIOLENCIA, TERRORISMO) 

Pregunta 29 : ¿En qué grado considera Ud. grave, algo grave o sin gravedad, 

actualmente en nuestro país: violencia, terrorismo? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

La violencia y el terrorismo son para la casi totalidad de este segmento una 
situación grave. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Grave 

90.0 

85.2 
93.9 

90.0 
95.0 
85.0 

100.0 
100.0 
75.0 
89.5 
100.0 
92.9 
50.0 

Algo 
Grave 

6.7 

11.1 
3.0 

5.0 
5.0 
10.0 

0.0 
0.0 
0.0 
10.5 
0.0 
7.1 
25.0 

Sin 
Gravedad 

1.7 

0.0 
3.0 

0.0 
0.0 
5.0 

0.0 
0.0 
25.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

No 
Sabe 

1.7 

3.7 
0.0 

5.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
25.0 

w
w
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CUADRO N° 40 

SITUACIONES REQUIEREN MAYOR PREOCUPACION 

Pregunta 30 : Nuevamente le voy a leer las mismas situaciones para que Ud. ahora me 

diga las tres que considera de mayor preocupación en la actualidad. 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

La cesantía y la violencia son los factores que a juicio de este segmento requieren 
de la mayor preocupación. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Cesantía 

% 

68.3 

77.8 
60.6 

60.0 
80.0 
65.0 

0.0 
100.0 
75.0 
84.2 
62.5 
71.4 
25.0 

Violencia y 
Terrorismo 

% 

66.7 

59.3 
72.7 

85.0 
55.0 
60.0 

0.0 
0.0 
75.0 
63.2 
93.8 
64.3 
25.0 

Bajos 
Sueldos 
Salarios 

% 

30.0 

37.0 
24.2 

15.0 
45.0 
30.0 

0.0 
100.0 
75.0 
31.6 
18.8 
21.4 
50.0 

Delincuencia 
Desórdenes 

% 

26.7 

25.9 
27.3 

20.0 
30.0 
30.0 

0.0 
100.0 
0.0 
21.1 
37.5 
28.6 
25.0 

Violación 
de los 
Derechos 
Humanos 

% 

18.3 

7.4 
27.3 

35.0 
10.0 
10.0 

100.0 
0.0 
25.0 
21.1 
12.5 
7.1 
25.0 

Que no Haya 
Congreso 
Presidente 
Elegido en 

Votación Democ. 
% 

15.0 

7.4 
21.2 

15.0 
20.0 
10.0 

100.0 
0.0 
25.0 
21.1 
6.3 
0.0 
25.0 

w
w
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CUADRO N° 40 

SITUACIONES REQUIEREN MAYOR PREOCUPACION 

Pregunta 30 : Nuevamente le voy a leer las mismas situaciones para que Ud. ahora me 

diga las tres que Ud. considera que requieren de mayor preocupación 

en la actualidad. 

Base : 60 entrevistas. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Endeudamiento de 
las Personas 

% 

13.3 

11.1 
15.2 

0.0 
10.0 
30.0 

0.0 
0.0 
25.0 
5.3 
12.5 
28.6 
0.0 

Protestas, 
Paros 
% 

11.7 

7.4 
15.2 

5.0 
15.0 
15.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
18.8 
14.3 
25.0 

Inflación 

% 

8.3 

7.4 
9.1 

10.0 
10.0 
5.0 

50.0 
0.0 
0.0 
5.3 
6.3 
14.3 
0.0 

Otros 

% 

5.0 

7.4 
3.0 

5.0 
0.0 
10.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
6.3 
14.3 
0.0 

No 
Sabe 
% 

1.7 

3.7 
0.0 

5.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
25.0 

w
w
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CUADRO N° 41 

FUTURO: ALTERNATIVAS PREFERIDAS 

Pregunta 31 : ¿Cuál de las alternativas que le voy a leer es la que Ud. desea en 

el futuro para Chile? 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Las opiniones tienden a dividirse entre los que optan por una Democracia (55.0%) y 
los que prefieren el sistema actual (43.3%). 

Entre los que prefieren la Democracia, la mayoría de ellos indica que debe ser como 
lo que tuvimos pero con reformas y entre los que señalan continuar con un sistema 
como el actual, también una mayoría indica que deben realizarse reformas. La 
prolongación de un sistema como el actual sin reformas es preferido a una democracia 
como la que tuvimos. 

Una Democracia 
tal como la que 

Tuvimos 

Total 

Sexo 
Hombres 
Mujeres 

Edad 
18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 
Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

% 

3.3 

0.0 
6.1 

0.0 
5.0 
5.0 

50.0 
0.0 
0.0 
5.3 
0.0 
0.0 
0.0 

Una Democracia 
tal como la que 

tuvimos pero 
con Reformas 

% 

51.7 

59.3 
45.5 

55.0 
60.0 
40.0 

50.0 
0.0 
50.0 
52.6 
37.5 
71.4 
50.0 

Un Sistema 
como el Actual 

% 

5.0 

3.7 
6.1 

0.0 
5.0 
10.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
6.3 
7.1 
0.0 

Un Sistema 
como el Actual 

pero con Reformas 

% 

38.3 

33.3 
42.4 

40.0 
30.0 
45.0 

0.0 
100.0 
50.0 
36.8 
56.3 
21.4 
25.0 

No 
Sabe 

% 

1.7 

3.7 
0.0 

5.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
25.0 

w
w
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CUADRO N° 42 

CALIFICACION SINDICATOS 

Pregunta 32 : Califique con nota de 1 a 7 a los Sindicatos de Trabajadores de 

acuerdo al desempeño que tienen como grupo. 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

El 43.3% califica a este grupo con nota 5 o más, el 30.0% con nota 4 y el 20.0% con 
nota 3 o menos de 3. 

Nota promedio 4.3. 

1 
Muy 
Malo 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

% 

2 
Malo 

% 

5.0 

7.4 
3.0 

10.0 
5.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
10.5 
0.0 
7.1 
0.0 

3 
Menos 
que 

Regular 
% 

15.0 

7.4 
21.2 

0.0 
30.0 
15.0 

0.0 
100.0 
25.0 
26.3 
0.0 
7.1 
25.0 

4 
Regular 

% 

30.0 

29.6 
30.3 

35.0 
15.0 
40.0 

50.0 
0.0 
25.0 
21.1 
25.0 
57.1 
0.0 

5 
Bueno 

% 

33.3 

37.0 
30.3 

40.0 
30.0 
30.0 

50.0 
0.0 
50.0 
26.3 
50.0 
28.6 
0.0 

6 
Muy 
Bueno 

% 

6.7 

11.1 
3.0 

5.0 
15.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
6.3 
0.0 
50.0 

7 
Excelente 

% 

3.3 

0.0 
6.1 

0.0 
5.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
6.3 
0.0 
0.0 

No 
Sabe 

% 

6.7 

7.4 
6.1 

10.0 
0.0 
10.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
12.5 
0.0 
25.0 

Nota 
Promedio 

% 

4.3 

4.4 
4.2 

4.3 
4.3 
4.3 

4.5 
3.0 
4.2 
4.0 
4.9 
4.0 
5.0 

w
w

w
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CUADRO N° 43 

CALIFICACION COLEGIOS Y ASOCIACIONES GREMIALES 

Pregunta 32 : A continuación le nombraré diversos grupos de personas para que Ud. 

les ponga nota de 1 a 7, de acuerdo al desempeño que han tenido como 

grupo: 

Colegios profesionales o asociaciones gremiales. 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Aproximadamente la mitad de los entrevistados califica positivamente a este grupo, 
con nota 5 o más (51.7%). Las demás opiniones tienden a dividirse entre los que lo 
califican con nota 4 o regular y los que lo califican con nota 3 o inferior a 3. 

Nota promedio: 4,4. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro I. 
Centro 
Centro D. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

1 
Muy 

Malo 

% 

3.3 

7.4 
0.0 

0.0 
0.0 
10.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
0.0 
0.0 
25.0 

2 
Malo 

% 

5.0 

3.7 
6.1 

0.0 
10.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
6.3 
14.3 
0.0 

3 
Menos 
que 

Regular 
% 

10.0 

14.8 
6.1 

5.0 
10.0 
15.0 

0.0 
0.0 
0.0 
10.5 
6.3 
14.3 
25.0 

4 
Regular 

% 

21.7 

14.8 
27.3 

20.0 
25.0 
20.0 

0.0 
100.0 
50.0 
26.3 
12.5 
21.4 
0.0 

5 
Bueno 

% 

36.7 

37.0 
36.4 

45.0 
40.0 
25.0 

0.0 
0.0 

50.0 
36.8 
37.5 
42.9 
25.0 

6 
Muy 
Bueno 

% 

13.3 

18.5 
9.1 

15.0 
10.0 
15.0 

50.0 
0.0 
0.0 
15.8 
18.8 
7.1 
0.0 

7 
Excelente 

% 

1.7 

0.0 
3.0 

0.0 
0.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
0.0 
0.0 
0.0 

No 
Sabe 

% 

8.3 

3.7 
12.1 

15.0 
5.0 
5.0 

50.0 
0.0 
0.0 
0.0 
18.8 
0.0 
25.0 

Nota 
Promedio 

% 

4.4 

4.3 
4.5 

4.8 
4.3 
4.1 

6.0 
4.0 
4.5 
4.5 
4.6 
4.1 
3.0 

w
w
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CUADRO N° 44 

CALIFICACION PARTIDOS POLITICOS 

Pregunta 32 : A continuación le nombraré diversos grupos de personas para que Ud. 

les ponga nota de 1 a 7, de acuerdo al desempeño que han tenido como 

grupo: Partidos Políticos. 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

La mayoría califica negativamente a este grupo, con nota 3 o inferior (64.9%). 

Nota promedio: 2.8. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro I. 
Centro 
Centro D. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

1 
Muy 
Malo 

% 

18.3 

29.6 
9.1 

0.0 
20.0 
35.0 

0.0 
0.0 
25.0 
10.5 
18.8 
21.4 
50.0 

2 
Malo 

% 

23.3 

18.5 
27.3 

20.0 
20.0 
30.0 

0.0 
0.0 
50.0 
15.8 
25.0 
35.7 
0.0 

3 
Menos 
que 

Regular 
% 

23.3 

18.5 
27.3 

25.0 
35.0 
10.0 

0.0 
0.0 
0.0 
31.6 
18.8 
35.7 
0.0 

4 
Regular 

% 

15.0 

18.5 
12.1 

20.0 
5.0 
20.0 

50.0 
0.0 
0.0 
21.1 
18.8 
7.1 
0.0 

5 
Bueno 

% 

13.3 

11.1 
15.2 

25.0 
15.0 
0.0 

0.0 
100.0 
25.0 
15.8 
12.5 
0.0 
25.0 

6 
Muy 
Bueno 

% 

7 
Excelente 

% 

1.7 

0.0 
3.0 

5.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
0.0 
0.0 
0.0 

No 
Sabe 

% 

5.0 

3.7 
6.1 

5.0 
5.0 
5.0 

50.0 
0.0 
0.0 
0.0 
6.3 
0.0 
25.0 

Nota 
Promedio 

% 

2.8 

2.6 
3.0 

3.7 
2.7 
2.1 

4.0 
5.0 
2.5 
3.3 
2.8 
2.2 
2.3 

w
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CUADRO N° 45 

CALIFICACION EMPRESARIOS 

Pregunta 32 : A continuación le nombraré diversos grupos de personas para que Ud. 

les ponga nota de 1 a 7, de acuerdo al desempeño que han tenido como 

grupo: Empresarios (comerciantes, industriales, agricultores, etc.). 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

La mayoría califica positivamente a este grupo con nota 5 o más (85.0%). 

Nota promedio: 5.3. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro I. 
Centro 
Centro D. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

1 
Muy 
Malo 

% 

0.0 

0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

2 
Malo 

% 

0.0 

0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

3 
Menos 
que 

Regular 
% 

6.7 

0.0 
12.1 

5.0 
0.0 
15.0 

100.0 
0.0 
25.0 
0.0 
0.0 
7.1 
0.0 

4 
Regular 

% 

6.7 

3.7 
9.1 

5.0 
10.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
6.3 
14.3 
0.0 

5 
Bueno 

% 

40.0 

48.1 
33.3 

45.0 
30.0 
45.0 

0.0 
100.0 
25.0 
57.9 
18.8 
50.0 
25.0 

6 
Muy 
Bueno 

% 

31.7 

37.0 
27.3 

25.0 
50.0 
20.0 

0.0 
0.0 
25.0 
31.6 
50.0 
28.6 
0.0 

7 
Excelente 

% 

13.3 

7.4 
18.2 

15.0 
10.0 
15.0 

0.0 
0.0 
25.0 
5.3 
25.0 
0.0 
50.0 

No 
Sabe 

% 

1.7 

3.7 
0.0 

5.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
25.0 

Nota 
Promedio 

% 

5.3 

5.5 
5.3 

5.4 
5.6 
5.1 

3.0 
5.0 
5.2 
5.3 
5.9 
5.0 
6.3 

w
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CUADRO N° 46 

CALIFICACION FF.AA. Y CARABINEROS 

Pregunta 32 : A continuación le nombraré diversos grupos de personas para que Ud. 

les ponga nota de 1 a 7, de acuerdo al desempeño que han tenido como 

grupo: FF.AA. y Carabineros. 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

La mayoría califica positivamente a este grupo con nota 5 o más (61.6%.) 

Nota promedio: 4.7. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro I. 
Centro 
Centro D. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

1 
Muy 
Malo 

% 

3.3 

0.0 
6.1 

10.0 
0.0 
0.0 

50.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
25.0 

2 
Malo 

% 

3.3 

0.0 
6.1 

5.0 
0.0 
5.0 

50.0 
0.0 
0.0 
5.3 
0.0 
0.0 
0.0 

3 
Menos 
que 

Regular 
% 

8.3 

14.8 
3.0 

0.0 
20.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
26.3 
0.0 
0.0 
0.0 

4 
Regular 

% 

20.0 

14.8 
24.2 

35.0 
10.0 
15.0 

0.0 
100.0 
50.0 
10.5 
25.0 
21.4 
0.0 

5 
Bueno 

% 

28.3 

29.6 
27.3 

20.0 
50.0 
15.0 

0.0 
0.0 
0.0 
26.3 
31.3 
42.9 
25.0 

6 
Muy 
Bueno 

% 

30.0 

37.0 
24.2 

20.0 
20.0 
50.0 

0.0 
0.0 
25.0 
31.6 
31.3 
35.7 
25.0 

7 
Excelente 

% 

3.3 

0.0 
6.1 

0.0 
0.0 
10.0 

0.0 
0.0 
25.0 
0.0 
6.3 
0.0 
0.0 

No 
Sabe 

% 

3.3 

3.7 
3.0 

10.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
6.3 
0.0 
25.0 

Nota 
Promedio 

% 

4.7 

4.9 
4.6 

4.2 
4.7 
5.3 

1.5 
4.0 
5.2 
4.5 
5.2 
5.1 
4.0 

w
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CUADRO N° 47 

CALIFICACION OBISPOS, SACERDOTES CATOLICOS 

Pregunta 32 : A continuación le nombraré diversos grupos de personas para que Ud. 

les ponga nota de 1 a 7, de acuerdo al desempeño que han tenido como 

grupo: Obispos y Sacerdotes de la Iglesia Católica. 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

El porcentaje más alto que se registra corresponde a los que califican a este grupo 
negativamente con nota 3 o inferior (40.0%); el resto de las opiniones se dividen 
entre los que los califican con nota 4 o regular (26.7%) y los que lo califican 
positivamente con nota 5 o más (26.7%.) 

Nota promedio: 3.7. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro I. 
Centro 
Centro D. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

1 
Muy 
Malo 

% 

5.0 

3.7 
6.1 

0.0 
5.0 
10.0 

0.0 
0.0 
25.0 
5.3 
6.3 
0.0 
0.0 

2 
Malo 

% 

16.7 

11.1 
21.2 

10.0 
10.0 
30.0 

0.0 
0.0 
25.0 
15.8 
12.5 
21.4 
25.0 

3 
Menos 
que 

Regular 
% 

18.3 

18.5 
18.2 

15.0 
25.0 
15.0 

0.0 
100.0 
0.0 
21.1 
25.0 
7.1 
25.0 

4 
Regular 

% 

26.7 

37.0 
18.2 

30.0 
15.0 
35.0 

0.0 
0.0 
0.0 
31.6 
18.8 
50.0 
0.0 

5 
Bueno 

% 

15.0 

18.5 
12.1 

15.0 
30.0 
0.0 

50.0 
0.0 
0.0 
15.8 
12.5 
14.3 
25.0 

6 
Muy 
Bueno 

% 

10.0 

7.4 
12.1 

10.0 
10.0 
10.0 

50.0 
0.0 
50.0 
10.5 
0.0 
7.1 
0.0 

7 
Excelente 

% 

1.7 

0.0 
3.0 

5.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
6.3 
0.0 
0.0 

No 
Sabe 

% 

6.7 

3.7 
9.1 

15.0 
5.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
18.8 
0.0 
25.0 

Nota 
Promedio 

% 

3.7 

3.8 
3.6 

4.1 
3.8 
3.1 

5.5 
3.0 
3.7 
3.6 
3.5 
3.7 
3.3 

w
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CUADRO N° 48 

CALIFICACION PASTORES NO CATOLICOS 

Pregunta 32 : A continuación le nombraré diversos grupos de personas para que Ud. 

les ponga nota de 1 a 7, de acuerdo al desempeño que han tenido como 

grupo: Pastores de otras Iglesias. 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

En general este grupo es bien calificado por los entrevistados, el 35% los califica 
con nota 4 o regular y el 28.3% con nota 5 o más. Nota promedio 4.2. Es una nota 
superior a la obtenida por obispos y sacerdotes católicos (nota promedio 3.7). El 
70% practica una religión y entre ellos el 100% la religión católica. (Ver preguntas 
18 y 19.) 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro I. 
Centro 
Centro D. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

1 
Muy 
Malo 

% 

1.7 

0.0 
3.0 

0.0 
0.0 
5.0 

0.0 
0.0 
25.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

2 
Malo 

% 

3.3 

3.7 
3.0 

5.0 
5.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
10.5 
0.0 
0.0 
0.0 

3 
Menos 
que 

Regular 
% 

10.0 

7.4 
12.1 

15.0 
10.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
15.8 
0.0 
14.3 
25.0 

4 
Regular 

% 

35.0 

37.0 
33.3 

30.0 
35.0 
40.0 

50.0 
0.0 
0.0 
42.1 
31.3 
42.9 
25.0 

5 
Bueno 

% 

20.0 

22.2 
18.2 

15.0 
20.0 
25.0 

0.0 
100.0 
50.0 
15.8 
18.8 
14.3 
25.0 

6 
Muy 
Bueno 

% 

5.0 

3.7 
6.1 

10.0 
5.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
0.0 
14.3 
0.0 

7 
Excelente 

% 

3.3 

3.7 
3.0 

0.0 
0.0 
10.0 

0.0 
0.0 
25.0 
0.0 
6.3 
0.0 
0.0 

No 
Sabe 

% 

21.7 

22.2 
21.2 

25.0 
25.0 
15.0 

50.0 
0.0 
0.0 
10.5 
43.8 
14.3 
25.0 

Nota 
Promedio 

% 

4.2 

4.3 
4.1 

4.1 
4.1 
4.4 

4.0 
5.0 
4.5 
3.8 
4.6 
4.3 
4.0 

w
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CUADRO N° 49 

CALIFICACION FEDERACION DE ESTUDIANTES 

Pregunta 32 : A continuación le nombraré diversos grupos de personas para que 

Ud. les ponga nota de 1 a 7, de acuerdo al desempeño que han tenido 

como grupo. Federaciones de Estudiantes. 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Las calificaciones tienden a dividirse para este grupo; es así como el 38.3% lo 
califica con nota 3 o inferior; el 21.7% lo califica de regular o nota 4, y el 33.3% 
lo califica con nota 5 o más. 

Nota promedio: 3.6. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro I. 
Centro 
Centro D. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

1 
Muy 
Malo 

% 

13.3 

11.1 
15.2 

5.0 
15.0 
20.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
12.5 
28.6 
25.0 

2 
Malo 

% 

11.7 

18.5 
6.1 

10.0 
5.0 
20.0 

0.0 
100.0 
0.0 
10.5 
6.3 
21.4 
0.0 

3 
Menos 
que 

Regular 
% 

13.3 

7.4 
18.2 

5.0 
20.0 
15.0 

0.0 
0.0 
25.0 
26.3 
12.5 
0.0 
0.0 

4 
Regular 

% 

21.7 

22.2 
21.2 

15.0 
30.0 
20.0 

0.0 
0.0 
25.0 
21.1 
12.5 
42.9 
0.0 

5 
Bueno 

% 

23.3 

33.3 
15.2 

30.0 
25.0 
15.0 

50.0 
0.0 
25.0 
21.1 
37.5 
7.1 
25.0 

6 
Muy 
Bueno 

% 

8.3 

3.7 
12.1 

20.0 
0.0 
5.0 

50.0 
0.0 
25.0 
10.5 
6.3 
0.0 
0.0 

7 
Excelente 

% 

1.7 

0.0 
3.0 

5.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
25.0 

No 
Sabe 

% 

6.7 

3.7 
9.1 

10.0 
5.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
12.5 
0.0 
25.0 

Nota 
Promedio 

% 

3.6 

3.6 
3.7 

4.5 
3.4 
3.0 

5.5 
2.0 
4.5 
3.7 
3.8 
2.7 
4.3 

w
w
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CUADRO N° 50 

CALIFICACION MOVIMIENTO LUCHA ARMADA 

Pregunta 32 : A continuación le nombraré diversos grupos de personas para que Ud. 

les ponga nota de 1 a 7, de acuerdo al desempeño que han tenido como 

grupo: Movimientos que propician la lucha armada. 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

La mayoría de los entrevistados califica negativamente el desempeño de este grupo 
con nota 3 o inferior (81.6%) 

Nota promedio: 1.5. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro I. 
Centro 
Centro D. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

1 
Muy 
Malo 

% 

75.0 

77.8 
72.7 

60.0 
80.0 
85.0 

50.0 
100.0 
75.0 
68.4 
75.0 
92.9 
50.0 

2 
Malo 

% 

3.3 

3.7 
3.0 

5.0 
5.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
10.5 
0.0 
0.0 
0.0 

3 
Menos 
que 

Regular 
% 

3.3 

7.4 
0.0 

0.0 
0.0 
10.0 

0.0 
0.0 
0.0 
10.5 
0.0 
0.0 
0.0 

4 
Regular 

% 

6.7 

3.7 
9.1 

15.0 
0.0 
5.0 

50.0 
0.0 
25.0 
5.3 
0.0 
7.1 
0.0 

5 
Bueno 

% 

5.0 

0.0 
9.1 

10.0 
5.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
12.5 
0.0 
25.0 

6 
Muy 
Bueno 

% 

7 
Excelente 

% 

No 
Sabe 

% 

6.7 

7.4 
6.1 

10.0 
10.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
12.5 
0.0 
25.0 

Nota 
Promedio 

% 

1.5 

1.3 
1.7 

2.0 
1.2 
1.3 

2.5 
1.0 
1.7 
1.5 
1.5 
1.2 
2.3 

w
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CUADRO N° 51 

FUTURO; CREENCIA EN LO QUE PASARA 

Pregunta 33 : Ahora quiero que me diga, no lo que a Ud. le gustarla o desearía que 

pasara, sino lo que Ud. realmente cree que va a pasar. 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Las opiniones se dividen entre los que creen que el Presidente dejará su mandato el 
año 1989 y los que creen que continuará con posterioridad a esa fecha. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro I. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

El Presidente 
Pinochet va a 

dejar su 
Mandato antes 

de 1989 

% 

11.7 

14.8 
9.1 

25.0 
10.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
26.3 
12.5 
0.0 
0.0 

El Presidente 
Pinochet va a 

dejar su 
Mandato el 
Año 1989 

% 

40.0 

44.4 
36.4 

35.0 
30.0 
55.0 

50.0 
0.0 
50.0 
31.6 
37.5 
57.1 
25.0 

El Presidente 
Pinochet va a 
continuar su 
Mandato 

después del 
Año 1989 

% 

41.7 

37.0 
45.5 

30.0 
55.0 
40.0 

50.0 
100.0 
50.0 
36.8 
43.8 
35.7 
50.0 

No 
Sabe 

% 

6.7 

3.7 
9.1 

10.0 
5.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
6.3 
7.1 
25.0 

w
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CUADRO N° 52 

IDEOLOGIA POLITICA (ASIGNADA A JORGE ALESSANDRI) 

Pregunta 34 : Le voy a leer los nombres de algunos ex presidentes y presidentes de 

Chile para que Ud. los ubique en la tendencia política donde Ud. cree 

que pertenecieron: Jorge Alessandri. 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

La mayoría de los entrevistados sitúa políticamente a Jorge Alessandri en la Derecha 

o Centro Derecha. Sólo un 11.7 lo ubica como Independiente. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Derecha 

53.3 

37.0 
66.7 

45.0 
70.0 
45.0 

0.0 
0.0 
50.0 
47.4 
93.8 
28.6 
50.0 

Centro 
Derecha 

28.3 

37.0 
21.2 

40.0 
20.0 
25.0 

0.0 
0.0 
50.0 
47.4 
6.3 
35.7 
0.0 

Centro 

3.3 

7.4 
0.0 

5.0 
0.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
5.3 
0.0 
0.0 
25.0 

Centro 
Izquierda 

Izquier­
da 

Indepen­
diente 

11.7 

14.8 
9.1 

0.0 
10.0 
25.0 

50.0 
100.0 
0.0 
0.0 
0.0 
35.7 
0.0 

No 
Sabe 

3.3 

3.7 
3.0 

10.0 
0.0 
0.0 

50.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
25.0 

w
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CUADRO N° 53 

IDEOLOGIA POLITICA (ASIGNADA A EDUARDO FREI) 

Pregunta 34 : Le voy a leer los nombres de algunos ex presidentes y presidentes de 

Chile para que Ud. los ubique en la tendencia política donde Ud. cree 

que pertenecieron: Eduardo Frei. 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Más de la mitad de los entrevistados sitúa políticamente a Eduardo Frei en el Centro 
Izquierda, y aproximadamente un quinto lo ubica en el Centro. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Derecha 

1.7 

0.0 
3.0 

0.0 
0.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
6.3 
0.0 
0.0 

Centro 
Derecha 

1.7 

3.7 
0.0 

0.0 
5.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
7.1 
0.0 

Centro 

23.3 

14.8 
30.3 

35.0 
20.0 
15.0 

50.0 
0.0 
50.0 
31.6 
25.0 
7.1 
0.0 

Centro 
Izquierda 

63.3 

66.7 
60.6 

45.0 
70.0 
75.0 

50.0 
100.0 
50.0 
68.4 
56.3 
71.4 
50.0 

Izquier­
da 

5.0 

11.1 
0.0 

5.0 
5.0 
5.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
6.3 
14.3 
0.0 

Indepen­
diente 

No 
Sabe 

5.0 

3.7 
6.1 

15.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
6.3 
0.0 
50.0 

w
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CUADRO N° 54 

IDEOLOGIA POLITICA (ASIGNADA A SALVADOR ALLENDE) 

Pregunta 34 : Le voy a leer los nombres de algunos ex presidentes y presidentes de 

Chile para que Ud. los ubique en la tendencia política donde Ud. cree 

que pertenecieron: Salvador Allende. 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

Casi la totalidad de este segmento sitúa políticamente a Salvador Allende en la 
Izquierda. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Derecha Centro 
Derecha 

Centro Centro 
Izquierda 

5.0 

11.1 
0.0 

10.0 
5.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
10.5 
6.3 
0.0 
0.0 

Izquier­
da 

93.3 

85.2 
100.0 

85.0 
95.0 
100.0 

100.0 
100.0 
100.0 
89.5 
93.8 
100.0 
75.0 

Indepen­
diente 

No Sabe 

1.7 

3.7 
0.0 

5.0 
0.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
25.0 

w
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CUADRO N° 55 

IDEOLOGIA POLITICA (ASIGNADA A AUGUSTO PINOCHET) 

Pregunta 34 : Le voy a leer los nombres de algunos ex presidentes y presidentes de 

Chile para que Ud. los ubique en las tendencias políticas donde Ud. 

cree que pertenecieron: Augusto Pinochet. 

Base : 60 entrevistas. 

Nota Explicativa: 

El 63,4% de los consultados sitúa politicamente a Augusto Pinochet en la Derecha o 
Centro Derecha y aproximadamente algo más de un quinto lo ubica como Independiente. 

Total 

Sexo 

Hombres 
Mujeres 

Edad 

18 a 24 
25 a 39 
40 y más 

Política 

Izquierda 
Centro Izq. 
Centro 
Centro Der. 
Derecha 
Independ. 
No Defin. 

Derecha 

51.7 

25.9 
72.7 

55.0 
55.0 
45.0 

100.0 
0.0 
50.0 
63.2 
68.8 
28.6 
0.0 

Centro 
Derecha 

11.7 

18.5 
6.1 

15.0 
10.0 
10.0 

0.0 
100.0 
0.0 
10.5 
12.5 
7.1 
25.0 

Centro 

8.3 

14.8 
3.0 

0.0 
10.0 
15.0 

0.0 
0.0 
50.0 
10.5 
0.0 
7.1 
0.0 

Centro 
Izquierda 

Izquier­
da 

Indepen­
diente 

25.0 

33.3 
18.2 

25.0 
20.0 
30.0 

0.0 
0.0 
0.0 
15.8 
18.8 
50.0 
50.0 

No 
Sabe 

3.3 

7.4 
0.0 

5.0 
5.0 
0.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
7.1 
25.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



C E N T R O D E E S T U D I O S P U B L I C O S 

M O N S E Ñ O R S O T E R O S A N Z 1 7 5 

T E L E F O N O S : 2 3 1 5 3 2 4 / 2 3 1 5 3 2 5 

S A N T I A G O - C H I L E 

SERIE DOCUMENTOS DE TRABAJO DEL CEP 

N° 84 CENTRO DE ESTUDIOS PUBLICOS 
"Estudio Social y de Opinión Pública en el Estrato Alto de 
Santiago. Diciembre 1986 - Enero 1987", junio, 1987. 

N° 83 CENTRO DE ESTUDIOS PUBLICOS 
"Estudio Social y de Opinión Pública en la Población de 
Santiago. Diciembre 1986 - Enero 1987", mayo, 1987. 

N° 82 JUAN PABLO ILLANES 
(Editor), "Líderes Políticos de Cara al Futuro: Jaime Guzmán", 
abril, 1987. 

N° 81 JUAN PABLO ILLANES L. 
(Editor), "Líderes Políticos de Cara al Futuro: Ricardo Núñez", 
abril, 1987. 

N° 80 JUAN PABLO ILLANES L. 
(Editor), "Líderes Políticos de Cara al Futuro: Andrés 
Allamand", abril, 1987. 

N° 79 TEODORO RIBERA N. 
"El Procedimiento de Reforma de la Constitución de 1980", 
marzo, 1987. 

N° 78 PATRICIO MARDONES V. 
"Evolución de la Legislación Laboral Chilena", febrero, 1987. 

N° 77 HECTOR VELIS 
"Análisis Quinquenal del Sector Silvoagropecuario 1981-1985", 
enero, 1987. 

N° 76 ERNST DURR 
"La Economía Chilena entre 1975-1985 a la luz del Modelo Alemán 
de Economía Social de Mercado", diciembre, 1986. 

N° 75 RODRIGO ALAMOS 
"La Modernización Laboral", diciembre, 1986. 

N° 74 TEODORO RIBERA N. 
"Función y Composición del Tribunal Constitucional de 1980", 
diciembre, 1986. 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



C E N T R O D E E S T U D I O S P U B L I C O S 

M O N S E Ñ O R S O T E R O S A N Z 1 7 5 

T E L E F O N O S : 2315324-2315325 

S A N T I A G O - C H I L E 

N° 73 MARTA SALAZAR S. 
"Sobre el Estado Actual de la Defensa Jurídica de la Democracia 
en Chile", diciembre, 1986. 

N° 72 CRISTIAN LARROULET 
"Endeudamiento Interno: Orígenes, Soluciones y Perspectivas", 
noviembre, 1986. 

N° 71 PABLO ORTUZAR 
"La Reforma Previsional de 1980: Mitos y Premoniciones", 
noviembre, 1986. 

N° 70 FRANCISCO J. LABBE 0. y MARCELO LLEVENES R. 
"Efectos Distributivos Derivados del Proceso de Erradicación de 
Poblaciones en el Gran Santiago", noviembre, 1986. 

N° 69 RICARDO RIESCO 
"La Antártida: Algunas Consideraciones Geopolíticas", 
octubre, 1986. 

N° 68 ANDRES BIANCHI 
"América Latina: Crisis Económica y Ajuste Externo", octubre, 
1986. 

N° 67 ALEJANDRO ROJAS P. 
"Extrema Pobreza: Concepto, Cuantificación y Caracterización", 
octubre, 1986. 

N° 66 FRANCISCO ROSENDE R., ANDRES REINSTEIN A. 
"Estado de Avance del Programa de Reprivatización en Chile", 
septiembre, 1986. 

N° 65 LADISLAO ERRAZURIZ T. 
"Ley Electoral y Sistema de Partidos Políticos", agosto, 1986. 

N° 64 FERNANDO OCHAGAVIA V. 
"Los Sistemas Electorales y su incidencia en el Sistema de 
Partidos Políticos", julio, 1986. 

N° 63 CARLOS CRUZ COKE O. 
"Análisis del Sistema Binominal para elección de Diputados del 
futuro Congreso Nacional", junio, 1986. 

N° 62 GUSTAVO ALESSANDRI V. 
"Sistema Electoral", junio, 1986. 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



C E N T R O D E E S T U D I O S P U B L I C O S 

M O N S E Ñ O R S O T E R O S A N Z 1 7 5 
T E L E F O N O S : 2315324-2315325 

S A N T I A G O - C H I L E 

N° 61 CAROLINA FERRER D. y JORGE RUSSO V. 
"Un Análisis Cuantitativo del Anteproyecto Ley sobre el Sistema 
Electoral Público", mayo, 1986. 

N° 60 RODRIGO MUJICA A. 
"Una Política de Precios Agropecuarios eficiente y el desempeño 
del Sector en Chile", abril, 1986. 

N° 59 DANIEL WISECARVER 
"Regulación y Derregulación en Chile: Septiembre 1973 a 
Septiembre 1983", marzo, 1986. 

N° 58 SERGIO MELNIK 
"¿Chile a la Sociedad Post-Industrial o la Sociedad 
Post-Industrial a Chile? Una Pregunta para la Universidad", 
febrero, 1986. 

N° 57 DANIEL TAPIA DE LA P. 
"Perspectivas Económicas para Fines de los Ochenta: La 
Experiencia Histórica", enero, 1986. 

N° 56 TAMARA AVETIKIAN B. 
(Editor), "Acuerdo Nacional y Transición a la Democracia: Sergio 
Molina, José Zabala, Edgardo Boeninger, Angel Flisfisch, Oscar 
Godoy, Jaime Guzmán", enero, 1986. 

N° 55 HERNAN CHEYRE V. 
"Análisis de las Reformas Tributarias en la Década 1974-1983", 
diciembre, 1985. 

N° 54 EDGARDO BOENINGER 
"Bases de un Orden Económico para la Futura Democracia en Chile", 
noviembre, 1985. 

N° 53 FRANCISCO PEREZ M. 
"Estabilización de Precios Agrícolas: Un Enfoque Financiero", 
octubre, 1985. 

N° 52 GABRIEL J. ZANOTTI 
"Persona Humana y Libertad", septiembre, 1985. 

N° 51 MARIO ZAÑARTU S.J. 
"Sistemas Económicos y Doctrina Social de la Iglesia", agosto, 
1985. 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



C E N T R O D E E S T U D I O S P U B L I C O S 

M O N S E Ñ O R S O T E R O S A N Z 1 7 5 
T E L E F O N O S : 2315324-2315325 

S A N T I A G O - C H I L E 

N° 50 TARSICIO CASTAÑEDA y JORGE QUIROZ 
"Las Políticas de Vivienda en Chile y su Impacto Redistributivo 
en 1969 y 1980-1983", julio, 1985. 

N° 49 HERNAN LARRAIN F. 
"Nivel Académico en Chile: Bases para una Evaluación", julio, 
1985. 

N° 48 JOSE JOAQUIN BRUNNER 
"La Participación de los Centros Académicos Privados", junio, 
1985. 

N° 47 MAXIMILIANO COX 
"Políticas de Estabilización de Precios Agrícolas y Distribución 
de Ingresos", mayo, 1985. 

N° 46 SERGIO BAEZA V. 
"El Capitalismo Popular desde el Punto de Vista de los 
Inversionistas", mayo, 1985. 

N° 45 JOSE MIGUEL BARROS 
"En Torno a la Política Exterior de Chile", abril, 1985. 

N° 44 VITTORIO CORBO 
"Estrategias de Comercio Exterior y Desarrollo Económico", 
marzo, 1985. 

N° 43 ERNESTO TIRONI B. 
"¿Por qué Chile necesita Aranceles Diferenciados?", febrero, 
1985. 

N° 42 HERMOGENES PEREZ DE ARCE I. 
"El Cobre: Qué se ha Hecho y Qué se puede Hacer", enero, 1985. 

N° 41 RADOMIRO TOMIC 
"La Política Minera Chilena", enero, 1985. 

N° 40 JORGE RODRIGUEZ 
"El Papel Redistributivo del Gasto Social: Chile, 1983", 
diciembre, 1984. 

N° 39 SERGIO DE LA CUADRA F. 
"Antecedentes Históricos de la Política Arancelaria Chilena 
1810-1930", diciembre, 1984. 

N° 38 ANDRES BENAVENTE U. 
"Panorama de la Izquierda Chilena 1973-1984", noviembre, 1984 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



C E N T R O D E E S T U D I O S P U B L I C O S 

M O N S E Ñ O R S O T E R O S A N Z 1 7 5 

T E L E F O N O S : 2315324-2315325 

S A N T I A G O - C H I L E 

N° 37 FERNANDO MOLINA V. 
"Las Bases Sociales de la Democracia", noviembre, 1984. 

N° 36 FERNANDO MORENO 
"El Debate sobre la Teología de la Liberación: Una Respuesta 
Clave", octubre, 1984. 

N° 35 DOMINIQUE HACHETTE 
"Apuntes para una Discusión sobre Política Arancelaria", 
octubre, 1984. 

N° 34 GERARDO JOFRE M. 
"En busca de un Monto Optimo de Gasto Social", septiembre, 1984. 

N° 33 OSCAR MERTZ K. 
"Fundamentos de la Teoría Política Democrática Liberal", sep­
tiembre, 1984. 

N° 32 CARLOS RUIZ S. 
"Individualismo Posesivo, Liberalismo y Democracia Liberal. 
Notas sobre la contribución de C.B. Macpherson a la Teoría 
Democrática", agosto, 1984. 

N° 31 TEODORO RIBERA N. 
"Alcances y Finalidad del Art. 8o de la Constitución Política del 
80", agosto, 1984. 

N° 30 ARTURO FONTAINE T. 
"Principios para el Financiamiento del Sistema de Educación 
Superior", agosto, 1984. 

N° 29 HERNAN CHEYRE V. 
"Perspectivas de las Finanzas Públicas en el sexenio 1984-1989", 
agosto, 1984. 

N° 28 TARSICIO CASTAÑEDA 
"Contexto Socioeconómico y Causas del Descenso de la mortalidad 
Infantil en Chile", julio, 1984. 

N° 27 JUAN PABLO ILLANES 
"Desarrollo Social e Indicadores de Salud", junio, 1984. 

N° 26 FRANCISCO ROSENDE R. 
"Lecciones de la Experiencia Macroeconómica Reciente", mayo, 
1984. 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



C E N T R O D E E S T U D I O S P U B L I C O S 

M O N S E Ñ O R S O T E R O S A N Z 1 7 5 

TELEFONOS: 2315324-2315325 
S A N T I A G O - C H I L E 

N° 25 LUIS A. RIVEROS 
"Desempleo, Distribución del Ingreso y Política Social", mayo, 
1984. 

N° 24 JUAN IRARRAZAVAL 
"Democracia, Partidos Políticos y Transición", abril, 1984. 

N° 23 ANDRES BENAVENTE 
"Partido Comunista y Sindicalismo Politizado", marzo, 1984. 

N° 22 CRISTIAN LARROULET 
"Reflexiones en torno al Estado Empresario Chileno", marzo, 1984. 

N° 21 DAVID GALLAGHER 
"América Latina y su Crisis Financiera Internacional", marzo, 
1984. 

N° 20 EMILIO MENESES 
"América Latina: ¿Cooperación o Conflicto?", febrero, 1984. 

N° 19 HERALDO MUÑOZ 
"Reflexiones sobre el Orden Mundial y América Latina", 
febrero, 1984. 

N° 18 CARLOS HUNEEUS 
"Los Partidos Políticos y la Transición a la Democracia en Chile 
Hoy", enero, 1984. 

N° 17 HERNAN LARRAIN F. 
"Democracia, Partidos Políticos y Transición, el Caso Chileno", 
enero, 1984. 

N° 16 ALEXANDER SUTULOV 
"Reflexiones acerca de la Ciclicidad Económica y el Futuro del 
Cobre", enero, 1984. 

N° 15 JOSE LUIS MARDONES, ISABEL MARSHALL, ENRIQUE SILVA 
"Chile y CIPEC en el Mercado Mundial del Cobre: Frenar la 
Producción o Expandir el Consumo", enero, 1984. 

N° 14 ARTURO MARIN V. 
"Propiedad minera: Pasado y Presente", enero, 1984. 

N° 13 JOSE PIÑERA E. 
"La Ley Minera", enero, 1984. 

N° 12 CARLOS URENDA Z. 
"Comentarios a la Legislación Financiera", enero, 1984. 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



C E N T R O D E E S T U D I O S P U B L I C O S 

M O N S E Ñ O R S O T E R O S A N Z 1 7 5 
T E L E F O N O S : 2315324-2315325 

S A N T I A G O - C H I L E 

N° 11 ALFREDO MORENO CH. y FRANCISCO PEREZ 
"Sobreendeudamiento del Sector Real: Problemas y Soluciones", 
enero, 1984. 

N° 10 ENRIQUE BARROS B. 
"Aspectos Jurídicos del Estatuto de los Partidos Políticos", 
diciembre, 1983. 

N° 9 FRANCISCO CUMPLIDO C. 
"El Estatuto Jurídico de los Partidos Políticos", diciembre, 
1983. 

N° 8 LUZ BULNES A. 
"La Ley Orgánica de Partidos Políticos", diciembre, 1983. 

N° 7 ALFREDO MORENO CH. y FRANCISCO PEREZ 
"Análisis de la Crisis Bancaria y sus Soluciones", noviembre, 
1983. 

N° 6 EDGARDO BARANDIARAN 
"La Crisis Financiera Chilena", octubre, 1983. 

N° 5 LARRY A. SJAASTAD 
"The role of external schoks in the chilean recession 1981-82", 
septiembre, 1982. 

N° 4 DANIEL GRESSEL 
"Efectos de Políticas Económicas sobre el Comercio, la 
Inversión y el Crecimiento", mayo, 1982. 

N° 3 HERNAN CORTES D. 
"Trade reform and the economy: the Chilean experience", 
noviembre, 1981. 

N° 2 JUAN ANDRES FONTAINE 
"El Estado y el ahorro previsional", noviembre, 1981. 

N° 1 LARRY A. SJAASTAD 
"Estabilización y Tipo de Cambio: El contraste entre Chile y 
Argentina", octubre, 1981. 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l




